Воспитательная работа

Воспитание  является   приоритетным  направлением  государственной  политики России  в  области  образования. Во всех общеобразовательных организациях Миллеровского района  действуют программы и системы воспитательной работы, которые  приведены в соответствие с программой развития воспитательной компоненты в общеобразовательной школе, являющейся составной и неотъемлемой частью программы воспитания и социализации обучающихся.
Задача совершенствования воспитательной работы в образовательных учреждениях района решалась через создание условий для развития единого воспитательного пространства, расширения системы дополнительного образования, интеграцию процессов воспитания и социализации во все виды деятельности обучающихся (учебную, внеучебную, внешкольную, общественно-полезную), организацию деятельности органов детского самоуправления и детских общественных организаций и их участия в социально значимых акциях, привлечение к решению воспитательных задач семьи, общественности и социальных партнёров.

Воспитательная работа в образовательных организациях спланирована в соответствии с результатами мониторинга воспитательной деятельности и на основании анализа работы за прошлый учебный год.

В 2019-2020 учебном  году в общеобразовательных учреждениях продолжается активная деятельность 32 детских общественных объединений с общим охватом детей – 6826 человек (100 % от общего количества учащихся в районе). Приоритетными направлениями их деятельности являются: гражданско-патриотическое воспитание, духовно-нравственной воспитание, формирование здорового образа жизни, трудовое воспитание, экологическое воспитание. 

В течение 2019-2020 учебного года 6826  обучающихся приняли участие в  мероприятиях районного, регионального, федерального уровней по различным направлениям воспитательной деятельности: конкурсы детского художественно-эстетического творчества, конкурсы по исследовательской деятельности обучающихся, мероприятия профориентационной,  военно-патриотической  направленности, конкурсы по ИКТ, спортивные соревнования и другие.

Подрастающее  поколение все  активнее включается в  социально - значимые  проекты, в  волонтерское  движение  района, приобретает статус   умелого правителя, конкурентноспособного  гражданина, уверенного  в   будущем  страны.  А уверенность эту вселяют в  своих  учеников  педагогические  коллективы,  которые   ведут воспитательную  работу  в   образовательных  организациях.  Школьное  воспитание  осуществляется всем   педагогическим  коллективом во  всех  сферах  школьной  жизнедеятельности.  Особая  роль в нем принадлежит  заместителям  директоров   по  воспитательной  работе  и классным  руководителям.  В 2019-2020  учебном  году в  образовательных организациях Миллеровского   района  работало 27 заместителей  директоров  по  воспитательной  работе и 21 ОДД.

РМО заместителей директоров по ВР работало в текущем году  над темой: «Повышение управленческой компетентности заместителей директоров по   воспитательной работе как фактора повышения качества воспитательных результатов  в условиях реализации ФГОС, внедрения РДШ, общественного патриотического движения «Юнармия».
Для   заместителей   директоров   по  воспитательной  работе    проводились тематические семинары и на РМО рассматривались следующие вопросы: «Гражданско-патриотическое воспитание в школе» («Совершенствование основных направлений и форм патриотического воспитания в ОО»), «Профилактика экстремизма в подростковой среде», «Реализация комплекса мероприятий антинаркотической и антиалкогольной направленности в рамках месячника ЗОЖ», «Влияние информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования, в том числе сети Интернет, на моральный и нравственный облик детей и подростков»,  «Обеспечение проведения комплексной профилактики негативных явлений в детской среде; обновление форм и методов борьбы с детской безнадзорностью, наркоманией, преступностью. О профилактике буллинга», «О подготовке и проведении мероприятий согласно муниципального плана работы, посвящённого 75-летию Победы в Великой Отечественной войне», «Развитие культуры семейного воспитания детей на основе традиционных семейных  духовно-нравственных ценностей как средство повышения престижа семьи, отцовства и материнства, сохранение и укрепление традиционных семейных ценностей (презентация опыта)», «Организация сетевого взаимодействия заместителей директоров по ВР в очной форме (вебинары, консультации, посещение мероприятий, обмен методическими материалами), а также по телефону и по mail (консультации, рассылка информации)». 16 января во время выездного семинара на базе МБОУ Верхнеталовской СОШ были проведены ученические и учительский мастер-класс на патриотическую тематику. 
Велика  роль  в  воспитательном  процессе классного  руководителя,  который   своим  умом,  доброжелательностью  и  открытостью,   тактичностью  в   общении   с  учащимися    и  их  родителями  выполняет  свою  нелегкую  работу.   В  образовательных  организациях  района  работу  с  классными   коллективами осуществляли 438 классных  руководителей. Большинство  классных  руководителей   являются  опытными  педагогами, имеющими    педагогический  стаж более 20  лет. Не может в современной школе работать педагог, не задумывающийся над своим самообразованием  и  не повышающий свой профессиональный уровень.
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В 2019-2020   году  воспитательная  работа  была  направлена на  реализацию   задач, определенных  планом  работы. 

Приоритетными  направлениями  в  воспитательной   работе являлись: воспитание  патриотизма  и  гражданственности;   правовое воспитание; воспитание здорового  образа  жизни;  работа  с  одаренными   детьми;   работа  с  родителями обучающихся;   методическая  поддержка  заместителей  директоров по  воспитательной  работе;   повышение  педагогического  мастерства классных  руководителей.

В ноябре 2019 года на базе МБОУ СОШ № 2 был проведен традиционный конкурс «Современный классный час – современным детям». Участниками конкурса стали классные руководители 13 школ. Помощь в подготовке конкурсантов, а также оценивание конкурсантов было силами заместителей директоров по ВР. Классные руководители показали высокий уровень современных классных часов. Победителями  и призерами стали: 

- победители:      1м – Блажкова А.Ю. – МБОУ СОШ № 4;

                             1м – Банникова С.П.– МБОУ Фоминская ООШ;

                             1м – Тимошенко Е.Н. – МБОУ Сулиновская  СОШ;

                             1м – Цысарь А.В. – МБОУ Первомайская СОШ.

- призеры:           2м – Расторгуева Е.А. – МБОУ гимназия  № 1;

                             2м – Сидоренко Т.В. – МБОУ Грековская ООШ;

                             2м – Гончарова Н.В. – МБОУ Волошинская  СОШ ;

                             2м – Желдакова И.А. – МБОУ Никольская  СОШ;

                             2м – Аниканова Т.А. – МБОУ Мальчевская СОШ;

                             3м – Лаптурова Л.И. – МБОУ Криворожская СОШ;

                             3м – Рябоконева Т.В. – МБОУ Нагольненская СОШ;

                             3м- Тютюнникова А.М.- МБОУ Титовская СОШ;

                             3м- Лысенко Г.А.- МБОУ Н-Ольховская СОШ.

Сертификат участника: Яценко Т.Н. – МБОУ Криворожская СОШ, Литовченко Е.В. – МБОУ гимназия № 1.
Конкурс дает возможность изучения передового педагогического опыта, как  практически, так и теоретически, среди классных руководителей общеобразовательных организаций района. Педагоги успешно продемонстрировали профессионализм, нюансы воспитательного процесса, а также методическое мастерство и артистизм. 
Классные руководители тесно сотрудничают с психологами школ, социальными педагогами, администрацией. 
Традиционно в целях повышения квалификации, выявления педагогов, активно внедряющих инновационные технологии в свою педагогическую деятельность, проводится муниципальный конкурс «Учитель года». В этом  году в конкурсе приняли участие 7 педагогов:

     - I место:  Захарова И.А.- МБОУ Сулиновская СОШ;

     - II место: Сенченко К.Е. – МБОУ Нагольненская  СОШ;
     - III место: Демченко Е.С. -  МБОУ СОШ № 8.

Благодарственные письма: Ерохин А.И. – МБОУ Верхнеталовская СОШ, 

Ли Е. В. – МБОУ Волошинская СОШ, Тараканова О.И. – МБОУ лицей № 7, Кривогузов Д.С. – МБОУ СОШ № 4. 
Но, тем не менее, необходимо менять структуру проведения конкурса на муниципальном уровне, чтобы лучше подготовить учителя к выступлению на областном уровне.

Сделать процесс воспитания демократическим, открытым, гуманистическим помогают органы ученического самоуправления. Развитие самоуправления является актуальной социально-педагогической задачей.  Участие школьников в управлении  делами школы рассматривается нами, как способ обучения детей демократии, подготовке их к жизни в демократическом обществе. В школах созданы и успешно действуют детские организации (32), в  состав которых входят учащиеся  1-11 классов. Организации имеют свою программу деятельности, в рамках которой ребята включаются в деятельность, организуемую  с  учетом их интересов и потребностей, которая создает условия для саморегуляции в среде сверстников, предоставляет условия для обучения и творчества. Приоритетными направлениями их деятельности являются: гражданско-патриотическое воспитание, духовно-нравственной воспитание, формирование здорового образа жизни, трудовое воспитание. 

Большое значение в воспитании детей  имеет Российское движение школьников, созданное по указу Президента РФ Владимира Путина. Движение создано «в целях совершенствования государственной политики в области воспитания подрастающего поколения и содействия формированию личности на основе присущей российскому обществу системы ценностей». В районе накоплен богатый опыт в данном направлении. Тринадцать школ (МБОУ лицей № 7, МБОУ Криворожская СОШ, МБОУ Вечерняя (сменная)ОШ, МБОУ Кудиновская ООШ, МБОУ Ленинская СОШ, МБОУ Н-Ольховская СОШ, МБОУ Никольская СОШ, МБОУ Полненская СОШ, МБОУ Рогаликовская ООШ, МБОУ СОШ № 8, МБОУ Титовская СОШ, МБОУ Фоминская ООШ, МБОУ СОШ № 4)  вошли в состав регионального отделения РДШ. В данном направлении на муниципальном уровне не достаточно проводится работа. Обучающиеся принимали участие во Всероссийских проектах РДШ: «Здоровье с РДШ», «Как влияет на меня порядок», «Окна Победы», «Наследники Победы», «Свеча в окне», «Талисман РДШ», «Спасибо, Учитель!», «Последний звонок» и другие. 
Ежегодно проводится слет лидеров районной детской организации «Содружество». В рамках поощрения за активное участие в мероприятиях разного уровня, отличную учебу в 2019-2020 учебном году 11 обучающихся приняли участие в профильных сменах Всероссийских центров «Артек», «Орленок», «Смена». По сравнению с предыдущими годами количество участников смен уменьшилось - в 2018-2019 уч.году - 45, а в 2017-2018 уч.году – 67 человек.
Участие обучающихся в профильных сменах Всероссийских центров («Артек», «Смена», «Орлёнок») в 2019 – 2020 гг.

	№ п/п
	Наименование ОО
	ФИО ребёнка
	Название  центра и   смены
	Сроки участия 

	1.
	МБОУ СОШ № 2
	Сульженко Ангелина Алексеевна
	ФГБОУ  «Всероссийский детский центр «Смена», смена «Всероссийский Фестиваль Добра».
	12.03.-25.03.2020.

	2.
	МБОУ СОШ № 4
	Кожемякин Максим Сергеевич
	ФГБОУ  «Всероссийский детский центр «Смена», смена «Школа молодого энергетика»
	29.10.-03.11.2019.

	3.
	МОУ СОШ № 5
	Бондаренко Дарья Александровна
	«Орлёнок», стремительный «Гражданское взросление»
	13.01.-02.02.2020.

	4.
	МБОУ лицей № 7
	Лашко Дарья
	ФГБОУ  «Всероссийский детский центр «Смена», смена «Кампус»
	19.-26.10.2019.

	5.
	МБОУ лицей № 7
	Теплинский Александр
	ФГБОУ  «Всероссийский детский центр «Смена», смена «Кампус»
	19.-26.10.2019.

	6.
	МБОУ лицей № 7
	Свиридов Максим
	ФГБОУ  «Всероссийский детский центр «Смена», смена «Кампус»
	19.-26.10.2019.

	7.
	МБОУ лицей № 7
	Пастухова Анастасия
	ФГБОУ  «Всероссийский детский центр «Смена», смена «Кампус»
	19.-26.10.2019.

	8.
	МБОУ лицей № 7
	Бурдинова Инна
	ФГБОУ  «Всероссийский детский центр «Смена», смена «Кампус»
	19.-26.10.2019.

	9.
	МБОУ лицей № 7
	Бурдинов Александр
	ФГБОУ  «Всероссийский детский центр «Смена», смена «Кампус»
	19.-26.10.2019.

	10.
	МБОУ лицей № 7
	Резниченко Максим
	ФГБОУ  «Всероссийский детский центр «Смена», смена «Кампус»
	19.-26.10.2019.

	11.
	МБОУ лицей № 7
	Резниченко Максим
	«Артек», 3 смена «Пространство смыслов и игры»
	10-30.03.2020.


В региональном конкурсе молодёжных проектов «Лидер года» в 2020 году приняла участие Лашко Дарья - президент районной детской организации «Содружество», МБОУ лицей № 7.
Во Всероссийском конкурсе молодёжных проектов «Если бы я был Президентом» Анастасия Бандурина (МБОУ СОШ № 4) успешно прошла заочный этап конкурса и в составе 12 молодых конкурсантов от Ростовской области отобрана экспертной комиссией для участия в заключительном  очном этапе, который состоится осенью в г.Санкт-Петербурге.
Ежегодно проводится конкурс «Ученик года». В этом году приняли участие пять обучающихся:
- I место: Рощупкина Юлия -  МБОУ СОШ  № 2;
     - II место: Болдырев Дмитрий – МБОУ СОШ  № 8;
                  Титова Екатерина - МБОУ Верхнеталовская СОШ;
- III место – Кадиева Дарья – МБОУ Курская ООШ.

Благодарственное письмо – Опенченко Валерия – МБОУ Дегтевская СОШ.    

В этом году обучающаяся МБОУ Верхнеталовской СОШ Титова Екатерина заняла 2 место в региональном этапе конкурса «Арт- ЕГЭ».


Профилактическая работа

Большое внимание в этом учебном году уделялось профилактической работе. Во всех школах исполнялись приказы по МУ Управление образования Миллеровского района: «О дополнительных мерах по профилактике фактов жестокого обращения и насильственных действий в семье в отношении несовершеннолетних»,  «О дополнительных мерах по предупреждению гибели несовершеннолетних».            
В течение года в образовательных организациях проведены акции, направленные на привитие навыков здорового образа жизни, предотвращение потребления табака, алкоголя и наркотиков:  акции «Зарядка с чемпионом», «Здоровый Я – здоровая Россия» в Международный День борьбы со СПИДом,  единый классный час «Жизнь без табака» в рамках областной акции «Брось сигарету!», посвященная Всемирному дню борьбы с курением, акция в лагерях дневного пребывания и загородных лагерях «Летний лагерь - территория здоровья» (июль, август).
В целях активизации работы по профилактике правонарушений несовершеннолетних, наркомании, табакокурения, алкоголизма и формирования у учащихся установок здорового образа жизни в ноябре в образовательных организациях проведены мероприятия  уже ставшего традиционным месячника ЗОЖ «Цените жизнь и здоровье!», акция «Мы выбираем будущее» (защита плакатов и стенгазет), конкурс презентаций «Мы за ЗОЖ» и другие.
В рамках реализации мероприятий подпрограммы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту» и программы «Обеспечение общественного порядка и противодействия преступности»  работа в образовательных организациях спланирована с учетом имеющихся программ и рекомендаций, которые предполагают целенаправленную работу по уровням: формирование антинаркотической установки, активное неприятие наркотических веществ, достижение наркотической устойчивости.
Выполняя основные задачи программ во всех образовательных организациях разработаны программы и комплексные меры по их реализации: 
- МБОУ лицей № 7 – «Дороги, которые мы выбираем»;

- МБОУ СОШ № 4 – «Школа без наркотиков»;
- МБОУ СОШ № 2 – «Школа - территория здоровья»;

- МБОУ Колодезянская СОШ – «Я выбираю жизнь»;

- МБОУ Никольская СОШ – «Здоровье» и т.д.

        В рамках проведения межведомственных акций в школах работают лекторские группы, в состав которых входят сотрудники здравоохранения, образовательных организаций, КДН, ИДН, УФСКН, духовенства. Учащиеся школ принимают активное участие в защите плакатов по ЗОЖ, организованно выступление агитбригад. В 2019 году лекторской группой проведено 7 лекций, 29 бесед. Во время проведения данной акции изготавливаются и распространяются буклеты, брошюры, листовки, выпуски спецгазет  «Живите долго».
В школах проведены мероприятия, направленные на профилактику и предупреждение вовлечения подростков и молодежи  в опасные для жизни и здоровья игры:
- Психологические классные часы:

·  «Как научиться жить без драки» (3 кл)

·  «Я – уникальная и неповторимая личность» (5-6 кл)

·  «Мир глазами агрессивного человека» (8 класс)

·  «Подросток и конфликты» (8-9 класс)

·  «Проблема отцов и детей в современном обществе» (10-11 класс)

·  «Расскажи мне обо мне» (10-11 классы)

·  «Стресс в жизни человека. Способы борьбы со стрессом» (8-9 класс)

·  «Способы саморегуляции эмоционального состояния» (11 класс)  
- Тренинги по профилактики суицида:
· «Я управляю стрессом»

· «Профилактика конфликтности в подростковой среде»

· Тренинг «Выявление страхов»

· Тренинг «На тропе доверия»

· Психологический тренинг по профилактики суицида. Правовые уроки
·  «Уголовная и административная ответственность несовершеннолетних» (7-9 классы);
·  «Права и обязанности учащихся» (5-7 классы);

·  «Умей сказать «нет»» (5-11 классы);

·  «Вредные и полезные привычки» (5-11 классы)

        С целью предупреждения правонарушений и преступлений несовершеннолетних образовательными организациями ведется активная работа по вовлечению детей и подростков «группы риска» в организованные формы досуга: в 2019 году 98 %  подростков от общего числа стоящих на профилактическом учете, заняты в работе учреждений дополнительного образования (2017 году 98 % , в 2016 году – 92 %,  в 2015 году – 90 %). 

        Профилактические мероприятия социального сиротства и безнадзорности проводятся ежегодно. Подготовка и проведение профилактических мероприятий осуществляется при соблюдении:

- обеспечения прав и законных интересов несовершеннолетних;

- проведения комплексных профилактических мероприятий со всеми категориями несовершеннолетних, оказавшихся в трудной жизненной ситуации;

- ответственности руководителей всех ведомств, учреждений, организаций, участвующих в проведении профилактических мероприятий, за выполнение решений по достижению намеченных целей.

В подготовке и проведении межведомственных профилактических мероприятий участвуют специалисты органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, представители средств массовой информации, общественности.

Большое внимание уделяется профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. Ежегодно в начале учебного года образовательными организациями Миллеровского района  закупаются для учащихся  1-8 классов  светоотражающие элементы за счет родительских средств. Во всех ОО ведется систематически профилактическая работа по детскому дорожно-транспортному травматизму:

- проведение инструктажей с обучающимися;

- уроки безопасности в рамках преподавания предметов  ОБЖ, «Окружающий мир»;

- классных часов;

- тематических классных часов;

- викторин, конкурсов, минуток безопасности, бесед и лекций с привлечением родительской общественности.

Во всех образовательных организациях Миллеровского района разработаны паспорта дорожной безопасности, составлены схемы безопасного движения учащихся по маршруту «Дом-школа-дом»,  обновлены уголки по безопасности дорожного движения.

Вопросы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма рассматриваются:

- на классных и общешкольных родительских собраниях;

-  во время бесед с родителями-водителями;

- разработаны и распространены среди учащихся и родителей памятки, листовки по вопросам культуры безопасности жизнедеятельности детей.

Большая роль в проведении профилактической работе и пропаганде безопасности дорожного движения среди подростков отводится отрядам ЮИД. В 2019-2020  учебном году проведены следующие мероприятия:

- акция «Внимание, дети!»;

- школьные праздники «Посвящение первоклассников в пешеходы»;

- районное профилактическое мероприятие «Безопасная дорога детям»;
- районное профилактическое мероприятие  «Зимняя безопасная  дорога»;
-  акция «Мой безопасный двор»;
-  весенний декадник «Ходи по правилам» с уходом обучающихся на каникулы».

Обучающиеся школ приняли участие:

- в октябре наш район представляли  в  зональном  областном конкурсе «ЮИДовцы Дона - социальные волонтёры» 2 команды – победители районного конкурса  МБОУ СОШ № 8 и  МБОУ Курская ООШ;

- во Всероссийском Тестировании учащихся образовательных организаций по тематике БДД;

- в велопробеге «День без автомобиля»;
- в областной викторине «АВС» по ПДД в режиме он-лайн – от каждой школы принимали участие  3 возрастных группы обучающихся;
- в интернет-марафоне «ЮИД за Победу благодарит!»;
- в Уроке для детей и родителей по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма «Ребёнок и дорога»;
- в создании  видеовизитки от детей-ЮИДовцев из регионов и выложили в соцсети;
- в интернет-флешмобе #ДетямБезопасныеДороги;

- в создании видеоролика «Фронтовые дороги 1945-безопасные дороги 2020»;

- в создании видеопоздравлении инспектора по пропаганде дорожного движения»;

- в конкурсе сочинений «Газета будущего», «Первый номер ДДД»;

- в акции «Поздравление милых дам водителей».

В этом учебном году в октябре 2019 года и в  марте 2020 года  1410 обучающиеся 1-4 классов посетили  тематический спектакль по БДД. 

Также культура безопасного поведения  формируется у обучающихся через работу дружин юных пожарных. Проводятся конкурсы по пожарной безопасности, встречи с представителями МЧС, пожарной части, ВДПО. ДЮП активно включились в волонтерское движение: активно пропагандируют навыки пожарной безопасности среди населения города, выступают с агитбригадами, распространяют листовки, организуют концертные программы для людей пожилого возраста, оказывают им помощь в благоустройстве дворов. 
18.09.2019. на стадионе МБОУ СОШ № 2 г. Миллерово, в соответствии с Положением, были проведены соревнования по пожарно-спасательному спорту среди дружин юных пожарных общеобразовательных организаций г. Миллерово. В соревнованиях приняло участие 6 школ (МБОУ Гимназия № 1, МБОУ СОШ № 2, МОУ СОШ № 5, МБОУ Лицей № 7, МБОУ СОШ № 8, МБОУ ВСОШ). 
Соревнования проводились в два этапа: боевое развёртывание и пожарная эстафета 4х100 метров.
Боевое развёртывание:
1 место — МБОУ Лицей № 7 (тренер — В.Н. Мяконький);
2 место — МОУ СОШ № 5 (тренер — А.С. Лазурченко);
3 место — МБОУ СОШ № 8 (тренер — Е.Г. Жерновцов).
Пожарная эстафета 4х100 метров:
1 место — МБОУ СОШ № 2 (тренер — В.Н. Шаповалов);
2 место — МБОУ Лицей № 7 (тренер В.Н. Мяконький);
3 место — МБОУ Гимназия  № 1 (тренер — В.А. Тарасенко).
При сложении результатов были определены общекомандные места:
1 место — МБОУ Лицей № 7 (тренер — В.Н. Мяконький);
2 место — МБОУ Гимназия № 1(тренер — В.А. Тарасенко);
3 место — МБОУ СОШ № 8 (тренер — Е.Г. Жерновцов).
Традиционно в январе-феврале проводился  конкурс детско-юношеского творчества по пожарной безопасности «Неопалимая купина».

На конкурс было представлено 146 работ: художественно-изобразительное творчество — 68 работ, декоративно-прикладное творчество — 76 работы, технические виды творчества — 2 работы. Приняли участие 179 детей из 22 учебных учреждений (МБОУ СОШ № 2, 4, 8,  Вечерняя, Колодезянская, Терновская № 1, Ольхово-Рогская, Туриловская, Никольская, Верхнеталовская, Первомайская, Сулиновская, Волошинская, Титовская, Кудиновская ООШ, Курская ООШ, Грековская ООШ,  МБОУ Гимназия № 1, МБДОУ д/с № 3, МБДОУ д/с № 10, МБДОУ д/с №7 «Крепыш»,  МБУ ДО ДДиЮ г. Миллерово).
Итоги конкурса:
1. Декоративно-прикладное творчество
1.1. До 7 лет (включительно):
       1 место: Фоменко Егор и его мама Ольга Михайловна — МБДОУ д/с № 10;

                       Гончарова Дарья — МБДОУ д/с № 3;

                       Мирошникова Карина — МБОУ Терновская СОШ № 1.

       2 место:  Дикунов Дмитрий — МБОУ Колодезянская СОШ;

            Офицеров Дмитрий МБОУ СОШ № 4.

       3 место:  Лукашенко Вячеслав и его мама Ольга Ивановна — МБДОУ д/с № 10;

                       Щербакова Валерия — МБОУ Колодезянская СОШ;

                       Матекин Арсений — МБОУ Верхнеталовская СОШ.

1.2 8-10 лет (включительно):
        1 место: Соловьёва Александра — МБОУ Кудиновская ООШ;

                       Седунов Роман — МБОУ Колодезянская СОШ.

        2 место: Лимарева Полина — МБОУ Терновская СОШ № 1;

                        Боярских Кристина — МБОУ Колодезянская СОШ;

                        Кураева Ксения, Пенькова Валерия — МБОУ Колодезянская СОШ.

        3 место: Стрельцов Сергей — Колодезянская СОШ;

                       Фёдорова Елизавета — МБУ ДО ДДиЮ;

                       Григорьев Кирилл — МБУ ДО ДДиЮ;

                       Толстокорова Валерия — МБОУ Туриловская СОШ.

1.3. 11-14 лет (включительно):
         1 место: Моисеева Виктория — МБОУ Кудиновская ООШ.

         2 место: Коллективная работа учащихся 5 класса — МБОУ Грековская ООШ;

                        Канцуров Андрей — МБОУ Курская ООШ;

                        Коллективная работа учащихся 6 кл. — МБОУ Терновская СОШ № 1.

         3 место: Геращенко Илья, Геращенко Николай — МБОУ Волошинская СОШ;

                        Полиёва Юлия — МБОУ Волошинская СОШ.

                        Варнавская Полина — МБОУ Гимназия № 1.

1.4. 15-18 лет (включительно):
           2 место: Суханова Маргарита — МБОУ ВСОШ.

2. Художественно-изобразительное творчество
2. 1. До 7 лет (включительно):
       1 место: Хрипунов Александр — МБОУ Кудиновская ООШ;

                       Хмельницкая Александра — МБОУ Курская ООШ.

       2 место: Глушаков Александр — МБДОУ д/с № 7 «Крепыш».

       3 место: Чумаченко Тарас — МБОУ СОШ № 4;

                      Шкондина Алина — МБОУ Кудиновская ООШ.

2.2. 8-10 лет (включительно):
         1 место: Галушкина Арина — МБОУ Колодезянская СОШ;

                        Федотова Анжелика _ МБОУ Колодезянская СОШ.

         2 место: Лященко Николай — МБОУ СОШ № 8;

                        Мельникова Олеся — МБОУ СОШ № 2.

         3 место: Чайкин Роман — МБОУ Кудиновская ООШ;

                        Марченко Богдан — МБОУ Сулиновская СОШ.

2.3. 11-14 лет (включительно):
          1 место: Роговая Алиса МБОУ СОШ № 4;

                         Шиколенко Елизавета — МБОУ СОШ № 8.

          2 место: Золотухина Карина — МБОУ Волошинская СОШ

                         Гуртовая Ольга — МБОУ Кудиновская ООШ.

          3 место: Гуртовая Инна — МБОУ Кудиновская ООШ

                         Миляева Валентина — МБОУ СОШ № 2.

2.4. 15-18 лет (включительно):
          1 место: Донец Виктория — МБОУ СОШ № 4.

3. Технические виды творчества
3.1. 11-14 лет (включительно):
         3 место: Нырненко Виктория — МБОУ Волошинская СОШ.

3.2. 15-18 лет (включительно):
         3 место:  Алифёрова Ирина — МБОУ Волошинская СОШ.

Также необходимо отметить, что в течение года велась постоянная работа по выполнению нормативов ГТО обучающимися, проводились и внутришкольные соревнования, «Веселые старты»,  Дни здоровья и  многие другие мероприятия здоровьесберегающей направленности.
Правовое воспитание и культура безопасности:
Большое внимание отводится формированию  правовых знаний обучающихся. На уроках ОБЖ, обществознания, классных часах,  во время встреч с представителями правоохранительных структур даются обучающимся необходимые знания, которые позволяют им правильно поступать в том или ином правовом поле. 
МБОУ СОШ № 8 участвует в реализации межрегионального просветительского проекта «Адвокатура в школе». 

В декабре 58 обучающихся приняли участие в региональном этапе олимпиады по избирательному праву. Победители обучающиеся МБОУ СОШ № 4 стали участниками финала Всероссийской олимпиады школьников по вопросам избирательного права и избирательного процесса «Софиум».
Большая работа проводилась по организации антикоррупционного образования и воспитания  в общеобразовательных организациях Миллеровского района   в 2019 году. А так же по противодействию экстремизму: 
- велась работа по реализации  плана  мероприятий по формированию у обучающихся образовательных организаций неприятия идеологии национального, расового и религиозного экстремизма на 2019-2020 учебный год;
- в планы воспитательной работы образовательных организаций  включены мероприятия с использованием активных форм обучения (тренинги, акции, круглые столы), направленные на формирование культуры межнационального общения, российской идентичности:
· лекции «Что такое экстремизм?»; 

· просмотры видеофильмов соответствующей тематике; 
· круглые столы для учащихся 8-11 классов; 
· тренинги для учащихся 10-11 классов; 
· диагностическая работа с целью исследования личностных свойств толерантности у учащихся; 
· тематические классные часы: «Давайте дружить народами», «Возьмемся за руки, друзья», «Терроризму скажем: Нет!»;
 - на сайтах образовательных организаций размещены методические материалы по вопросам профилактики экстремизма, классными руководителями и родителями ведется постоянный анализ контактов обучающихся в социальных сетях (в сети Интернет);
- проведены встречи обучающихся с представителями правоохранительных органов с целью разъяснения российского законодательства по противодействию  радикализма и экстремистской деятельности;
         - в содержание учебных предметов (обществознание, история и др.) включены темы по профилактике экстремистских проявлений, формированию законопослушного толерантного поведения обучающихся;

         - охват участников мероприятий гражданско-патриотической, духовно-нравственной направленности составляет 6826 чел; 

         - изготовлены и розданы учащимся, родителям буклеты профилактической направленности «Терроризм - зло против человечества»;

         - вопрос об исполнении нормативно-правовых документов по профилактике правонарушений и противодействие экстремизму рассматривался в январе 2020 года на совещании с руководителями образовательных организаций и на РМО заместителей директоров по воспитательной работе рассматривался вопрос «Предупреждение фактов жестокого насилия в семье в отношении детей и подростков, гибели несовершеннолетних от внешних причин, профилактике потребления несовершеннолетними наркотических и ПАВ»;
          - на основании наблюдения за учащимися и данных психодиагностики заполняется индивидуальная карта психолого-педагогического и социального развития ребенка «группы риска» и разрабатывается программа индивидуального сопровождения;

         - фактов проявления национальной вражды, экстремизма, терроризма среди учащихся школ города и района не выявлено;

          - во всех общеобразовательных организациях работает служба медиации, проводятся  консультации с родителями учащихся, которые находятся в зоне риска, родительские собрания «Толерантность - терпение и самоуважение», «Проявление толерантности в семье» по формированию толерантных отношений; 

- в ноябре был проведен муниципальный фестиваль национальных культур «Фестиваль дружбы народов». В фестивале приняли участие обучающиеся 11 школ города и района и воспитанники МБУ ДО ДДиЮ г.Миллерово и ст.Мальчевская.
Были определены победители и призеры в различных номинациях:
Номинация «Национальные песни и танцы»:
1м. – Галоян Татевик «Цыганский танец»- ДО «Ритм»- МБУ ДО ДДиЮ ст.Мальчевская

        -  «Русский народный танец» - ДО «Ритм»- МБУ ДО ДДиЮ ст.Мальчевская

        -   Хореографическая картинка «Ложкари» - ДО «Радуга талантов»- МБУ ДО ДДиЮ ст.Мальчевская

        -   Галоян Татевик – Армянская песня – МБОУ гимназия № 1

        -   Яцукович Амалия – Русская народная песня – МБУ ДО ДДиЮ г.Миллерово

        -   Танец «Я на печке молотила» - Х/К «Веснушки»- МБУ ДО ДДиЮ г.Миллерово

       -    Гавриш Яна, Никитина Елизавета – ДО- «Музыкальный глобус» МБУ ДО ДДиЮ г.Миллерово

2м. – Казачья походная песня – трио вокальной студии «Каприз»- МБУ ДО ДДиЮ ст.Мальчевская

      -   Русский народный танец  «Порушка» - ДО «Вдохновение»- МБУ ДО ДДиЮ ст.Мальчевская

      -   Сысоева Есения - Русская народная песня «В горнице» - МБОУ лицей № 7

 3м.- Квартет вокального объединения «ALLEGRO»- МБУ ДО ДДиЮ ст.Мальчевская

       -  Казачья песня «Пчелушка златая» - ДО «Калинка» - МБУ ДО ДДиЮ ст.Мальчевская

       -Горбушина Арина - Русская народная песня «Башмачки» -ДО «Лира»- МБУ ДО ДДиЮ ст.Мальчевская

       -  Украинская народная песня «Мамина сорочка» - МБОУ Рогаликовская ООШ

       -  Украинская народная песня «Ридна маты моя» - МБОУ Мальчевская СОШ

        - Сливина Полина -  Украинская народная песня «Коромыслице» - МБОУ Сулиновская СОШ 
       -   Стребулев Илья - казачья песня «Эх, казаки!»- МБОУ лицей № 7  Номинация «Национальные традиции и обряды»:   
1м.- Казачий выкуп невесты- МБОУ Волошинская СОШ
2м. – Казачья традиция первого пострига - МБОУ Волошинская СОШ
       - Дагестанский праздник «Эбельцан» - МБОУ СОШ № 8

3м.- Китайская церемония чаепития – МБОУ гимназия № 1

   Номинация «Национальный этно- дворик»:
1м. – Русский дворик – МБОУ Верхнеталовская СОШ

Номинация «Блюдо национальной кухни»:
1м. – Литвинцова Екатерина – «Армянская толма» - МОУ СОШ № 5
         - Карганян Ашот и Тоноян Татевик – «Армянская гата» - МБОУ СОШ № 8

         - Литовченко Екатерина – «Русские блины» - МБОУ гимназия № 1

         - Гасанов Рахман – «Азербайджанская долма»- МБОУ гимназия № 1

        - Харебашвили Роберт -«Азербайджанское Сациви»- МБОУ гимназия № 1

        - Агеева Злата, Булавина Алина, Бычкова Вероника «Украинские вареники» - МБОУ СОШ № 2

         - Сазаева Альфия - турецкое блюдо «Хинкал» - МБОУ Криворожская СОШ

         - Эмирханова София - турецкое блюдо «Берек» - МБОУ Криворожская СОШ

2м. – Стец Ксения – «Русская кулебяка» - МБОУ Сулиновская СОШ

Номинация «Национальные игры»:
1м. – Асадова Лейла – азербайджанская игра «Собери камни» - МБОУ Волошинская СОШ
2м. – Ходжаян Нелли – армянская игра «Отдай платочек»

Номинация «Национальный костюм»:
1м. – Коллектив 1 класса – МБОУ Верхнеталовская СОШ

       - Коллектив МБУ ДО ДДиЮ г.Миллерово

2м. – Котова Анастасия – МБОУ Криворожская СОШ

Номинация «Декоративно- прикладное творчество»:
1м. – Коллектив 1 класса – МБОУ Верхнеталовская СОШ
       - Ивашура София – ДО «Радуга красок» - МБУ ДО ДДиЮ г.Миллерово

       - Яценко Анна – ДО «Амигуруми» - МБУ ДО ДДиЮ ст.Мальчевская

       - Осадчая Дарья – ДО «Текстильная кукла» - МБУ ДО ДДиЮ ст.Мальчевская

       - Ковалева Рита - ДО «Текстильная кукла» - МБУ ДО ДДиЮ ст.Мальчевская

       - Фисенко Анна – ДО «Кудесница» - МБУ ДО ДДиЮ г.Миллерово

       - Мыкуцева Вероника - ДО «Кудесница» - МБУ ДО ДДиЮ г.Миллерово

       - Шпортенко Дарья – ДО «Веселые горошины» - МБУ ДО ДДиЮ г.Миллерово

       - Кравченко Анастасия - ДО «Веселые горошины» - МБУ ДО ДДиЮ г.Миллерово

        - Фисенко Екатерина - ДО «Веселые горошины» - МБУ ДО ДДиЮ г.Миллерово

2м.-  Кочерова Виктория – МБОУ Волошинская СОШ
       - Бондаренко Ульяна – ДО «Соленые фантазии» - МБУ ДО ДДиЮ г.Миллерово

        - Соколова Екатерина - ДО «Соленые фантазии» - МБУ ДО ДДиЮ г.Миллерово

        - Замараева Полина – ДО «Рукоделие» - МБУ ДО ДДиЮ г.Миллерово

        - Ильченко Дарья- ДО «Рукоделие» - МБУ ДО ДДиЮ г.Миллерово

        - Дударева Дарья- ДО «Текстильная кукла» - МБУ ДО ДДиЮ ст.Мальчевская

       - Кожевникова Рая - ДО «Текстильная кукла» - МБУ ДО ДДиЮ ст.Мальчевская

       - Ручкина Елена - ДО «Текстильная кукла» - МБУ ДО ДДиЮ ст.Мальчевская.
В региональном этнокультурном образовательном проекте «Диалог культур народов  Дона» принимали участие обучающиеся МБОУ Волошинской СОШ, МБОУ лицей № 7, МБОУ Мальчевская СОШ, МБОУ вечерняя (сменная) ОШ.     

 Вопросы профилактики не остаются без внимания и в каникулярный период.                                           
Кроме педагогов в службы примирения  входят обучающиеся в возрасте от 13 лет в качестве ведущих примирительных встреч. Для них была разработана программа тренинговых занятий «Я — медиатор». Целью данной программы является   практико-ориентированная подготовка обучающихся к работе в качестве посредников (медиаторов) по разрешению конфликтных ситуаций между участниками образовательного процесса. 

Медиаторами школ созданы стенды «Школьная служба медиации», на которых размещена вся необходимая информация о работе службы медиации. Также медиаторами был изготовлен и начал свою работу почтовый ящик, куда обучающиеся  помещают записки с информацией о происходящих в школе конфликтах с целью их разрешения мирным путем.

МУ Управление образования рекомендовало всем общеобразовательным организациям  подготовить и разместить на официальных сайтах видеоролик «Диалог».

В целях активизации работы по правовому воспитанию среди учащихся в образовательных организациях района ежегодно проводится месячник правового воспитания, в рамках  которого в школах были проведены  конкурсы, дискуссии, организованы встречи со специалистами на правовые темы, оформлены уголки правовых знаний, олимпиада по граждановедческим дисциплинам и избирательному праву.
В феврале 2020 года, с целью формирования   у подрастающего поколения гражданского самосознания,  расширения знаний об избирательном праве   в школах проведены следующие мероприятия в рамках месячника «Молодого избирателя»:      
- организована выставка книжных изданий, посвященных избирательному праву и избирательному процессу в школьной библиотеке; 

- проведены классные часы  на темы «Я будущий избиратель», «Мое конституционное право», «Я и мое гражданское право», «Выборы – мой гражданский долг», 

- в 10 классах проведен урок обществознания на тему «О демократии и демократических выборах»;

- в 7  классах –   игра «Как не просто быть избранным монархом» и  урок истории  на тему «Выбирали и на Руси».

- в 11  классах проведена викторина «Начинающий избиратель». 

Профориентационная работа

За 2019 год услуги по профессиональной ориентации учащимся образовательных учреждений оказывались в форме массовых, групповых и индивидуальных профконсультаций, «Уроков занятости».

2 февраля,  6 и 27 сентября 2019 года на территории МБОУ "Миллеровская вечерняя (сменная) средняя общеобразовательная школа", МБОУ СОШ № 4, ГКУ РО ЦЗН состоялись семинары для заместителей директор и педагогов-психологов общеобразовательных организаций города Миллерово и Миллеровского района на тему «Рынок труда Ростовской области. Профориентационная работа в 2019 году», «Итоги профориентационной работы за 2018 - 2019 учебный год,  анализ результатов поступления выпускников»; «Рынок труда Ростовской области»; «Определение стратегических задач на 2019 - 2020 учебный год по профессиональной ориентации обучающихся общеобразовательных организаций». На заключительном семинаре были подведены итоги работы за 2019 год, определены результаты и выявлены недочеты в профориентационной деятельности общеобразовательных учреждений. 

Специалист центра занятости населения предоставила информацию и ознакомила собравшихся с ситуацией, сложившейся на рынке труда области, города и района. Заместители директоров и педагоги- психологи поделились своим опытом профориентационной работы с детьми, обсудили мероприятия, которые предстоит организовать и провести в школах города и района в 2019-2020  учебном году.  В работе семинаров приняло участие 61 человек.
В период с февраля по апрель, с октября по декабрь состоялись встречи подростков с представителями различных профессий в рамках мероприятий «Час с профессионалом»,  в которых приняли участие 175 обучающихся. Ознакомление обучающихся с содержанием профессий произошло через диалог с работниками таких предприятий и организации как: МАУ МР "МФЦ", ОАО «Миллеровосельмаш, ООО «Дон Агро», сельские ФАПы, предприятие ИП Дмитришин, Миллеровское СПО, ООО «Амилко», БДД ОГИБДД ОМВД России по Миллеровскому району и т.д.
В апреле, октябре 2019г. проводились Всероссийская акций «Неделя без турникетов». ГКУ РО «Центр занятости населения города Миллерово» приняло участие в акции: с целью ознакомления подрастающего поколения с предприятиями и профессиями, востребованными на промышленном производстве и реальными рабочими условиями, было организовано 22 профориентационных  экскурсий, число участников составило в апреле 184 человека, в октябре 246 человек. 

14 марта  на территории г. Миллерово и  Миллеровского района прошел областной День профориентации  молодежи «Сделай свой выбор». В данном мероприятии приняли участие все школы города и района. Учащиеся МБОУ СОШ № 4, Туроверовская ООШ, ГБПОУ РО «МТАТиУ (ДСХТ)», приняли участие в профинформационных часах, уроках занятости  «Моя будущая профессия». Инспектор центра занятости населения  Бабакова И.Н. рассказала ребятам о востребованных на рынке труда профессиях, об учебных заведениях, в которых эти профессии можно получить, о правильности выбора будущей профессии. Всего в мероприятиях, проводимых в рамках областного Дня профориентации «Сделай свой выбор» приняли участие 1012 обучающихся, педагогов – 52, представителей администрации – 6, учреждений профобразования – 26, работодателей – 35, специалистов службы занятости – 5. В марте, апреле, ноябре 2019г.  проводились мониторинги, анкетирования (опрос) с целью определения профессиональных предпочтений обучающихся образовательных организаций МБОУ СОШ города Миллерово и Миллеровского района. В мониторинге профпредпочтений приняли участие 402 подростка. Самыми популярными профессиями среди учащихся школ оказались врач, программист, педагог, психолог, военнослужащий, юрист.
3 октября во всех школах города и района состоялся Областной день профессии.  Для граждан всех категорий  в этот день были организованны и проведены различные мероприятия: мастер-классы по профессиям «Попробуй себя в профессии»; экскурсии на предприятия; встречи и круглые столы учащихся с работодателями, ветеранами труда «Славит человека труд»; профориентационные развивающие занятия; деловые игры; викторины «Мир профессий», «Угадай профессию»; беседы «Моя профессия», презентации «Экскурсия в мир профессий»; выставки плакатов, фото, рисунков и другие мероприятия. Всего в мероприятии приняли участие 2999 человек, в том числе 1006 несовершеннолетних граждан в возрасте 14-17 лет, 1721 несовершеннолетний в возрасте до 14 лет.

В течение года  осуществлено 53 выезда Мобильного офиса (в том числе оказание профориентационных услуг детям-инвалидам на дому), из них 44 выезда в детские образовательные учреждения и организации: МБ ДО Мальчевский межшкольный учебный центр, МОУ ДОД Детский оздоровительный центр Миллеровского района «Янтарь», а также школы города Миллерово и Миллеровского района.
23 октября 2019 года на территории г. Миллерово и Миллеровского района был проведен областной Урок занятости для учащихся школ. В областном Уроке занятости приняло 16 представителей предприятий, работодателей города и района, таких как:  Миллеровское СПО,  АО Астон, ОАО Миллеровосельмаш, МТФ КФХ «Ломатченко», СПО Аптека № 1, МАУ "МФЦ Миллеровского МР РО",УПФР города Миллерово и Миллеровского района Ростовской области, МБУЗ "ЦРБ Миллеровского района", ИП Мирошников и др. Благодаря информационным технологиям и сети интнернет, учащиеся школ г.Миллерово и Миллеровского района совершили виртуальные экскурсии на предприятия Ростовской области. 
Особое внимание уделили Уроку занятости профессиональные образовательные учреждения г. Миллерово, на приглашение посетить уроки откликнулись представители ГБПОУ РО «МТАТиУ» (ДСХТ), ГБПОУ РО НПО «МККПТ». Все приглашенные ознакомили ребят с помощью презентационных фильмов, с профессиями, которые они могут получить в их учебных заведениях, особое внимание, уделяя вопросу получения рабочей профессии. К проведению областного Урока занятости были привлечены заместители директоров по воспитательной работе, классные руководители, педагоги-психологи, социальные педагоги, а также учителя технологии — всего выступили перед выпускниками 69 педагогов. Всего в областном Уроке занятости участвовало 926 учеников, 43 класса, 26 школ города и района. 
В течение года (в том числе профориентационных экскурсий на предприятия и организации «Лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать»  для обучающихся  9 – 11 классов)  было организованно 93 экскурсии, их посетили 1412 учащихся города и района. Перед учащимися распахнули свои двери такие предприятия города и района, как ОАО «Астон», Миллеровская дистанция пути, Миллеровского СПО, Отдел МВД РФ по Миллеровскому району, Пожарная часть №62 19отряд ФПС, ОАО Миллеровосельмаш, ЗАО Тандер в г. Миллерово, МБУЗ "ЦРБ Миллеровского района", ФГУП "Почта России",  ООО Дон-Агро, ЗАО Корпорация "Глория Джинс",  ОАО  "Ростелеком", Городской краеведческий музей в г.Миллерово, ЦРБ Миллеровского района, ФГУ "Войсковая Часть 55271", Ресторан Дон г.Миллерово и многие другие.
В период с 18.11.2019 по 27.11.2019 года  на территории  г. Миллерово и  Миллеровского района была проведена профориентационная декада для учащихся образовательных учреждений. Были организованы и проведены классные часы, родительские собрания с участием работодателей и представителей учебных заведений, экскурсии на предприятия города и района, встречи с работодателями, с представителями различных профессий. Благодаря творческому энтузиазму все мероприятия, а это и классные часы в форме устных журналов, диспутов, профориентационных игр, классных часов с элементами диагностики и анкетирования, ток-шоу, турниров, тренингов были содержательными и интересными. Всего в декаде профориентации участвовали 105 педагогов, 12 представителей муниципальных органов исполнительной власти, 39 работодателей 1664 учащихся, 32 школы города и района. 
Проведена в рамках профориентационной декады Ярмарка образовательных организаций «Куда пойти учиться». Встретились 215 будущих выпускников с представителями  ГБПОУ РО «МТАТиУ (ДСХТ)», ГБПОУ РО «МККПТ», РГЭУ "РИНХ", ФГБОУ «Донской государственный технический университет» (ДГТУ)  г. Ростов-на-Дону,  Новочеркасское СВУ МВД России ГБПОУ РО «Тарасовский многопрофильный техникум», Академии  ФСБ Российской Федерации.
Участие в конкурсах плакатов, баннеров, презентаций на тему «Я в рабочие пойду», «Все работы хороши», конкурс фотографий «Профессии моей семьи», конкурс исследовательских проектов «Моя будущая профессия» приняло 480 учащихся. Победители в различных номинациях отмечены грамотами ЦЗН.
С 3 по 12 декабря 2019г. в рамках Декады инвалидов был предоставлен комплекс профориентационных услуг детям-инвалидам из числа учащихся и воспитанников с ограниченными возможностями здоровья: проведение уроков профориентации и занятости, оказание адресных профориентационных услуг на дому. 
Освещение профориентационных мероприятий в СМИ, на сайте ЦЗН, МУП Миллеровского района «Редакция» (Миллеровское телевидение), радио «Миллеровская волна». 
Всего профориентационные услуги за период 2019г. получили  843 гражданина в возрасте 14-17 лет.
В течение I полугодия 2020 года  услуги по профессиональной ориентации учащимся образовательных учреждений оказывались в форме массовых, групповых и индивидуальных профконсультаций, «Уроков занятости». 

10 марта 2020 года на территории МБОУ гимназия № 1 состоялся семинар педагогов-психологов общеобразовательных организаций города Миллерово и Миллеровского района на тему «Рынок труда Ростовской области. Профориентационная работа в I полугодии 2020 года». На семинаре были подведены итоги работы за 2019 год, определены результаты и выявлены недочеты в профориентационной деятельности общеобразовательных учреждений. Специалист центра занятости населения предоставила информацию и ознакомила собравшихся с ситуацией, сложившейся на рынке труда области, города и района. Педагоги и психологи поделились своим опытом профориентационной работы с детьми, обсудили мероприятия, которые предстоит организовать и провести в школах города и района во втором учебном полугодии.  В работе семинара приняли участие 29 человек.
Также в феврале 2020 года для обучающихся 5-11 классов школ города и района были организованы и проведены познавательные уроки мужества «Есть такая профессия Родину защищать». На занятиях были созданы условия для формирования чувства гордости и патриотизма, активной жизненной позиции, понимания необходимости и обязанности каждого гражданина защищать Родину в случае опасности. Профконсультантом центра занятости населения проведено 2 урока, в которых приняли участие 42 обучающихся.
12 марта  на территории г. Миллерово и  Миллеровского района прошел областной День профориентации  молодежи «Сделай свой выбор». В данном мероприятии приняли участие все школы города и района. Учащиеся МБОУ СОШ № 4, МБОУ Первомайская СОШ, МБОУ СОШ № 5 приняли участие в профинформационных часах, уроках занятости  «Моя будущая профессия», «Моя профессия - моя карьера", "Сделай правильный выбор". Специалист ЦЗН  Бабакова И.Н. рассказала ребятам о востребованных на рынке труда профессиях, об учебных заведениях, в которых эти профессии можно получить, о правильности выбора будущей профессии. Всего в мероприятиях, проводимых в рамках областного Дня профориентации «Сделай свой выбор» приняли участие 1056 обучающихся, педагогов – 52,  представителей администрации – 6, учреждений профобразования – 6, специалистов службы занятости – 5.
Специалисты центр занятости населения также охотно встречали гостей в стенах родного учреждения. Это были  обучающиеся выпускных классов МОУ СОШ № 2. В основном учащихся интересовала информация о востребованных на рынке труда профессиях, учебных заведениях, в которых можно получить эти профессии. 
В течение периода январь - март  осуществлено 9 выездов Мобильного офиса в детские образовательные учреждения и организации:, МОУ СОШ № 5, МБ ДО Мальчевский межшкольный учебный центр, а также другие школы города Миллерово и Миллеровского района.
Все проводимые мероприятия по профориентационной ориентации освещались в СМИ.
Всего профориентационные услуги через ЦЗН за период январь-июнь 2020 г. получили  190 граждан в возрасте 14-17 лет. 
Экологическое воспитание

Формированию экологической культуры способствовали мероприятия, направленные на воспитание любви и бережного отношения к природе, применение в повседневной жизни полученных необходимых знаний и навыков по охране окружающей среды.

В течение года учащиеся школы принимали участие в экологических мероприятиях:

· Обучающиеся школ принимали участие в акции «Чистый школьный двор».

· Школы принимали участие в осеннем дне древонасаждений. 

· Волонтеры  убирали Братские могилы, места захоронения солдат.

· Много обучающихся принимали участие в муниципальном этапе областного конкурса «Как у нас на Тихом Дону». победители представляли район на областном конкурсе. На региональном уровне 2 место получили Жаркова С. (4а класс МБОУ СОШ № 2), Глушаков К. (МОУ СОШ № 5).
· В региональной экологической акции «Это всем легко понять – мусор надо разделять!» принимали участие  обучающиеся 3-10 классов.
· Обучающиеся МБОУ вечерней (сменной) ОШ представили работу -  региональный экологический волонтерский проект «Я за чистый дом» - «Чистота – залог здоровья» и приняли участие в  региональном интеллектуальном конкурсе «Включай экологику» - «Современный турист – друг природы».
· Обучающиеся школ принимали участие во всероссийском  детском экологическом конкурсе «Зеленая планета глазами детей 2020», получили сертификаты участников.
·  Воспитанники детских объединений ЭБЦ принимали участие в мероприятиях и занимали призовые места:
- акция «Чистые игры» совместно с «Экосервис»;

- экологическое мероприятие «Знай! Умей! Разделяй!»;
- экологическое мероприятие «Нам без шариков красиво!»;
-экологическое мероприятие «Птичий двор»;
- всероссийский конкурс «Вторая жизнь вещей»;
- всероссийский конкурс «Основы экологических знаний»;
- всероссийский конкурс «Ларец чудес»;
- экологическое мероприятие «Ёлочка, живи!» в ГБУСО РО «СРЦ для несовершеннолетних».
Патриотическое воспитание

 Работа в патриотическом направлении является активной частью воспитания и проходит красной нитью через всю  работу с детьми и молодежью, так как формирование гражданской идентичности является основой становления государственности.
Учащиеся школ города и района, а вместе с ними и педагоги, принимали участие в районных, областных и всероссийских мероприятиях.               
В течение года проведено значительное количество ярких мероприятий патриотической направленности, активизировалась работа школьных музеев. Все мероприятия были посвящены 75-летию Великой Победы.  Проведены во всех школах субботники по благоустройству территорий братских захоронений и могил, памятников и памятных мест, связанных с Великой Отечественной войной. Традиционным стало проведение в ОО  следующих мероприятий:

- «Уроки мужества»; 

- вечера памяти «Вспомним их сегодня всех до одного»;

 - классные часы «Помнить, чтобы жизнь продолжалась», «Миллеровцы – герои войны»; «Освобождение г. Миллерово и Ростовской области от немецко-фашистских захватчиков»; 

- уроки, диспуты, круглые столы «Вспоминая военные годы»;

- встречи с ветеранами ВОВ, воинами – интернационалистами, участниками чеченских событий, локальных войн;

- цикл тематических бесед «Страшное слово ВОЙНА»;
-военно-патриотический месячник «Я – патриот своей страны»;

- учащиеся принимали активное участие в  экскурсиях по местам боевой славы (г. Миллерово, г.Ростов – на- Дону). В школьных музеях обновлены экспозиции,  посвященные Дню Победы в Великой Отечественной войне;

 - акции: «Ветеран живет рядом», «Посылка солдату», «Призывник», митинги  и т.д.
Нужно отметить, что система образования создает все условия, чтобы наши дети гордились историей страны и черпали из нее примеры мужества и патриотизма. 
В летних оздоровительных лагерях прошли циклы мероприятий «Город мой любимый», «Для нас прекрасней края нет».
В этом учебном году Илющихин Илья, обучающийся 3 класса МБОУ гимназия № 1 стал участником Всероссийского гражданско–патриотического проекта «Дети–герои». Мальчик проявил мужество в экстремальной ситуации и спас пожилую женщину.

Обучающиеся школ принимали участие в различных конкурсах, акциях патриотической направленности:

- 3 декабря  проходят линейки, посвящённые Дню неизвестного солдата.

- 9 декабря в День Героев Отечества проходит линейка, классные часы;

- во всех школах прошла акция «Блокадный хлеб»;
- традиционно в первой декаде декабря в школах проходят Недели Воинской Славы; 
- в декабре-январе во всех населенных пунктах Миллеровского района митинги, посвященные 77-й годовщине освобождения города Миллерово и сел Миллеровского района; 
- в январе – феврале в школах города и района были проведены мероприятия – чествование ветеранов и тружеников тыла и награждение их памятными медалями «75 лет Победы в Великой Отечественной войне»;
- в школах проходят Смотры строя и песни.
Было проведено много конкурсов, посвященных 75-летию Великой Победы:
-  муниципальный конкурс рефератов и презентаций о произведениях искусства и культуры времён Великой Отечественной войны 1941-1945гг.  В конкурсе презентаций;
-  муниципальный конкурс информационных стендов об участниках, тружениках тыла,  жителях блокадного Ленинграда, вдовах  ветеранов  Великой Отечественной войны 1941 – 1945гг. «Война. Победа. Память»;
-  муниципальный конкурс оформления школьных музеев, уголков боевой славы и использования музейно-образовательной среды как ресурса культурного и творческого развития обучающихся «То памяти нашей голос живой»; 
- муниципальный конкурс «Боевой листок»; 
- муниципальный конкурс фотографий «Мой папа в армии служил»; 
- муниципальный конкурс военно-патриотической песни «Песни, с которыми мы победили!»;

- муниципальный конкурс детских художественных работ «Спасибо деду за Победу!»;
- муниципальный конкурс чтецов «Этот день мы приближали, как могли…»; 
- муниципальный конкурс сочинений «Фронтовое письмо. Война глазами простого русского солдата». 
В региональном конкурсе исследовательских краеведческих работ «Отечество»  Пузанова Евгения (11 класс, МБОУ СОШ № 2)  в очном туре заняла 3 место.

В связи с переходом на дистанционное обучение обучающиеся принимали активное участие в муниципальных, региональных и всероссийских конкурсах и акциях:

- На всероссийском и региональном конкурсе «Письмо солдату. О детях войны» Миллеровский район был представлен  работами обучающихся МБОУ СОШ № 2. 
 Во всероссийском открытом конкурсе интерактивных работ учащихся казачьих кадетских  классов, казачьих школ и казачьих кадетских корпусов «Сохраним историческую память о казаках – героях Великой Отечественной войны» приняли участие обучающиеся МБОУ СОШ № 2, МБОУ СОШ №0 8. Все участники  получили сертификаты участников.
Очень много обучающихся приняли участие  в муниципальном онлайн-конкурсе детского рисунка «Салют Победы!» (МУК «ДК Миллеровского района»), в областной акции #ПесняПобеды_ПоемДома, в областной акции «Парад Героев народов Дона», в районном он-лайн-конкурсе «Великой Победе посвящается!», в районном конкурсе рисунков «Великой  Победе -75»  (Центр культуры  и досуга г.Миллерово), во всероссийской акции «Солдатская каша», во всероссийской акции «Бессмертный полк – онлайн».
Все школы приняли участие в акции «Звезда в окне»; подготовили ролики-флешмобы, посвященные 75-летию Победы.
Юнармейцы приняли участие в региональном флешмобе «Спасибо врачам!» и во Всероссийском географическом диктанте.

Наблюдается положительная динамика участия школ в районных мероприятиях и выставках. Наиболее активно  участвовали в  мероприятиях и конкурсах различного уровня следующие ОО: МБОУ гимназия № 1, МБОУ СОШ № 2, МБОУ СОШ № 4, МОУ СОШ № 5, МБОУ лицей № 7, МБОУ СОШ № 8, МБОУ Криворожская СОШ, МБОУ Мальчевская СОШ, МБОУ Колодезянская СОШ, МБОУ Рогаликовская ООШ, МБОУ Первомайская СОШ, МБОУ Волошинская СОШ, МБОУ Верхнеталовская СОШ. Несмотря на высокую активность учащихся на муниципальном  этапе творческих конкурсов, остается невысокой активность школ на региональном уровне.
Дети принимают самое активное участие  в акциях «Подари тепло детям», «Милосердие». Уже стало традицией оказывать помощь детям, находящимся в трудной жизненной ситуации.  Более 30 сладких пакетов было вручено лидерами деткой организации малообеспеченным детям. 
При анализе работы были выявлены моменты, на которые необходимо обратить внимание в дальнейшей работе. В связи с этим на 2020-2021 учебный год определяются следующие задачи:
1. Активизировать работу РМО по обмену опытом работы по подготовке к участию в региональных конкурсах. Мотивировать участников районного методического объединения на профессиональное саморазвитие, самообразование.
2.  Информировать заместителей директора по воспитательной работе о нормативном правовом, научно-методическом обеспечении образовательного процесса в 2020/2021 учебном году, новинках педагогической литературы.
3. Актуализировать и углубить знания, способствующие овладению современными здоровьесберегающими образовательными технологиями, эффективными методиками реализации компетентностного подхода в процессе обучения и воспитания.
4. Способствовать  повышению  уровня  педагогического  мастерства  классных  руководителей  и  заместителей  директоров  по  воспитательной  работе.
5. Активизировать работу по профилактике девиантного поведения учащихся,  по реализации духовно-нравственного воспитания.
6. Активизировать работу по обеспечению активного участия родителей в общешкольных мероприятиях и взаимодействия с семьей, как с основным социальным партнером образовательного учреждения в воспитании ребенка. 
Методист  по УВР        С.Н.Гуртовая

