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     Современное общество насыщено множеством проблем, с которыми сталкивается молодежь. Не обладая достаточным жизненным опытом и умением справляться с возникшими жизненными трудностями значительная часть молодого поколения, желая избавиться от них, выбирает путь добровольного ухода из жизни, что не может не вызывать тревоги у нас взрослых.

    В жизни у ребенка есть два якоря - семья и школа, держась за которые, он живет. Но когда плохо в школе, не​редко ухудшаются  отношения с родителями.  А  если в семье у ре​бенка конфликт, то какая может быть учеба. Самоубийство обычно и происходит, когда накладывается несколько проблем.

     Изучение проблемы суицида среди молодежи показывает, что в большинстве случаев подростки решались на самоубийство с целью привлечения внимания родителей, педагогов к своим проблемам,  про​тестовали таким страшным образом против бездушия, безразличия, цинизма и жестокости взрослых. Решаются на такой шаг, как пра​вило, замкнутые, ранимые по характеру подростки от ощущения одиночества, собственной ненужности, стрессов и утраты смысла жизни. 
         Работа по профилактике суицидов в МОУ СОШ№5 ведется в соответствии с утвержденным планом мероприятий. По своему содержанию и организации объединяет меры социального, психологического, медицинского, правового и педагогического характера. Данная работа непрерывна, последовательна и включает в себя: предупреждение и устранение конфликтов между учащимися; выявление подростков с повышенным риском суицидальности; своевременное оказание адекватной помощи ребенку, находящемуся в состоянии психологического кризиса; активную эмоциональную поддержку; поощрение его положительных устремлений для облегчения ситуации.

   Школа, где подростки проводят большую часть времени, является благоприятной средой для осуществления профилактики суицидального риска среди учащихся. В связи с этим, в нашей школе разработана система профилактических мероприятий, направленных на предупреждение суицидального поведения несовершеннолетних, в реализации, которой принимают участие все участники образовательной деятельности: учащиеся, педагоги, родители, социально-психологическая служба. Наиболее важной формой работы с родительской общественностью являются родительские встречи. Сценарий одной из таких встреч прилагается в приложении.
Воспитательное пространство школы способствует созданию благоприятного социально-психологического климата, который предполагает сохранение и укрепление психологического здоровья учащихся, а так же своевременную профилактику суицидального поведения.
 Одна известная притча гласит: путник, идущий вдоль реки, услышал отчаянные детские крики. Подбежав к берегу, он увидел в реке тонущих детей и бросился их спасать. Заметив проходящего человека, он позвал его на помощь. Тот стал помогать детям.
  Увидев третьего путника, они позвали его на помощь, но он,  не обращая внимания на призывы, ускорил шаги. «Разве тебе безразлична судьба детей?» — спросили спасатели.  «Я вижу, что вы вдвоем пока справляетесь. Я добегу до поворота, узнаю, почему дети падают в реку, и постараюсь это предотвратить» 
Также и мы с вами должны потратить огромные усилия на профилактику, чтобы предотвратить возникновение суицидальных мыслей, намерений.
