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Добрый день уважаемые коллеги! Моя тема сегодняшнего выступления «Профилактика употребления ПАВ среди несовершеннолетних».
В современных условиях одним из приоритетных направлений является профилактическая работа по борьбе с наркоманией, алкоголизмом, табакокурением, употреблением психоактивных веществ и работа по формированию и пропаганде здорового образа жизни. В школе разработана и реализуется программа по профилактике  употребления ПАВ.Ставя перед собой цели и задачи школа работает по  трём основным направлениям:работа с детьми,работа с педагогическим составом,работа с родителями и общественными структурами. 
В работе с учащимися для формирования здорового образа жизни используются разнообразные, нестандартные формы. Прежде всего, ведётся ежедневное динамическое наблюдение за состоянием здоровья обучающегося. Для детей в рамках учебного процесса программы ОБЖ, биологии, физической культуры, окружающего мира обеспечивают интеграцию профилактического содержания, содержат вопросы, направленные на формирование здорового образа жизни.Организована работа социального психолога с детьми, школьного уполномоченного по правам ребёнка, Совета Профилактики. На протяжении 5 лет проводится добровольное социально-психологические тестирование учащихся на предмет употребления ПАВ. Важную роль в профилактической работе имеет альтернативная употреблению ПАВ деятельность. Реализуя план воспитательной работы, мероприятиями в области здоровьесбережения охвачены все участники образовательного процесса. 100% учащихся являются активными участниками тематических и спортивных мероприятий.Большое значение мы уделяем развитию сети дополнительного образования, где задействовано в кружках 79%учащихся и 78% занимаются в спортивных секциях по волейболу и футболу. Тема спорта в нашей школе - одно из ведущих направлений, благодаряучителю высшей категории Бондареву В.А., и тренеру ДЮСШ Воропаеву Е.А. Мы гордимся их достижениями.Классными руководителями проводятся мероприятия, способствующие заинтересованности в сохранении собственного здоровья. Важное звено воспитательного процесса-работа ученического самоуправления, где ребята самостоятельно могут принимать решение о проведении своего досуга.Оформлен постоянно обновляемый информационный стенд «Вредные привычки и выставка книг «Выбери жизнь» в школьной библиотеке. Большое пространство для занятости детей представляет сельский ДК.
Понимая важность данной проблемы с педагогическим составом, в школе проводятся: педсоветы, обучающие онлайн-семинары, ШМОклассных руководителей.
Большую помощь в проведения профилактическихмероприятий с учащимисяоказывает медицинский персонал, сотрудники ОВД, ПДН, КДН, администрация Колодезянского сельского поселения.

Здоровый образ жизни, которому учат школьника, должен находить каждодневную реализацию дома, то есть закрепляться, наполняться практическим содержанием. Поэтому школа организовывала тесноесотрудничество с родителями обучающихся.
Мы уверены, что именно в процессе данной профилактической работы нам удастся сформироватьустойчиво-негативное личностное отношение к наркотическим и другим психоактивным веществам, адекватной самооценки, навыков общения и саморегуляции. Спасибо за внимание! С началом нового учебного года!
