Профориентационная работа в сельской школе. Особенности и проблемы осуществления.

       Профессиональная подготовка молодежи начинается еще в школьные годы. Одной из приоритетных задач современного образования в условиях модернизации является подготовка школьника к осознанному профессиональному выбору. Большинство современных  школьников, особенно в подростковом возрасте, самостоятельно осуществить профессиональный выбор не могут, поскольку они еще не готовы в полной мере осознать, какой профессии себя посвятить. Они нуждаются в поддержке со стороны взрослых, психолого-педагогическом сопровождении, совместной деятельности школы, семьи, общества. Недостаточная сформированность мотивов саморазвития личности школьника и ее готовности к выбору будущей профессии – важная проблема, которую необходимо решать сейчас, не откладывая на потом. Поэтому главная задача общеобразовательного учреждения на сегодняшний день – подготовить ученика (а затем и выпускника школы) к выбору и реализации дальнейшего  образования и к последующему профессиональному самоопределению.            

    Сельскую школу, конечно же, не обходят стороной вопросы профориентации школьников. Проблемы профессиональной ориентации сельских школьников в условиях рыночных отношений обусловлены новой социально - экономической ситуацией в деревне, связанной с переводом экономики сельского хозяйства на рыночные отношения. В связи с многоукладностью сельской экономики, работа по профориентации должна ориентироваться  на профессии, необходимые селу, в том числе и на забытые ремёсла, что особенно важно  для современного общества в условиях развития эко- и этнотуризма.

         Как показывает статистика  последних лет, в деревне наблюдается рост профессионально неподготовленной молодежи. Раньше  молодое поколение могло найти применение своим силам в колхозах и совхозах, на разных неквалифицированных сельскохозяйственных работах. Теперь рынок сельского труда требует, чтобы молодой человек был заинтересован получить профессию по душе, которая обеспечит ему личное моральное удовлетворение. 
         Как известно, в России наблюдается стабильно высокий спрос на рабочие профессии. Крупные мегаполисы уже не в силах обойтись без привлечения наемной рабочей силы из стран-соседей, что в свою очередь порождает ряд проблем: рост преступности, отток капитала, недовольство коренного населения. В таких условиях снова значимым становится для сельской школы воспитание людей труда, способных трудиться и быть успешными  не только в городе, но и на селе. Конечно, условий для этого стало меньше. Если раньше, выпускник 11 класса, выходя из стен школы, мог иметь различные удостоверения и «корочки», то сейчас в большинстве школ ему это недоступно. Практически исчезли УПК, при которых сельская молодежь получала профессиональные знания и навыки. В свое время в нашей школе можно было получить водительское удостоверение на автомобиль и трактор, пройти обучение по программе подготовки пчеловодов.

Серьезно беспокоит тенденция потери интереса мальчиков и юношей к чисто мужской работе. Я хочу сказать об элементарных бытовых навыках и выполнении мужской работы по дому, хозяйству. Наверное, обращали внимание на рекламу типа «Муж на час» и подобные. Выполнение по дому работы мужчины, а тем более за деньги никак не укрепляет и так пошатнувшийся институт семьи. Считаю это упущением школы. Школа, а тем более сельская, обязана выпускать ребят с «руками». 

     Еще одним затруднением в формировании технически грамотной личности, способной сделать выбор в пользу соответствующей профессии  считаю отсутствие в школьной программе предмета «Черчение».Без графических навыков трудно стать хорошим инженером, строителем, токарем. Черчение - это аккуратность, усидчивость, воображение, терпение. То, чего зачастую не хватает нашим школьникам. Получается некое противоречие между запросом рынка труда на рабочие специальности и возможностями школы. Трудно привить ребенку интерес к профессии, если об азах данной профессии он узнает, когда поступит в техникум или ПТУ. 

      В нашей школе работа по профориентационному просвещению ведется планомерно. В данном направлении активно работают классные руководители, проводя индивидуальные и групповые профориентационные беседы, диспуты, конференции. Организуют встречи учащихся с выпускниками школы — студентами вузов, средних профессиональных учебных заведений. Учителя – предметники способствуют развитию познавательного интереса, творческой направленности личности школьников, используя разнообразные методы и средства: проектную деятельность, деловые игры, семинары, круглые столы, конференции, предметные недели, конкурсы стенных газет, домашние сочинения и т.д..Педагог – психолог ведет работу по изучению профессиональных интересов и склонностей учащихся, мониторинг готовности учащегося к профильному и профессиональному самоопределению через анкетирование учащихся и их родителей; тренинговые занятия по профориентации учащихся; беседы, психологическое просвещение для родителей и педагогов на тему выбора; оказывает помощь классному руководителю в анализе и оценке интересов и склонностей учащихся.

Ребята принимают активное участие в неделях, днях профориентационной работы. Посещают местные организации и мелкие производства, знакомятся со спецификой сельских профессий. Конечно, хотелось бы детей знакомить с профессиями и за пределами поселения, посещать высокотехнологичные производства, а также привлекать для бесед с учащимися успешных фермеров, предпринимателей, и просто хороших хозяйственников, способных показать преимущества труда на селе. Активно взаимодействуем в данном направлении со специалистами администрации Криворожского сельского поселения, Криворожской участковой больницы, СПО, «Дон Агро». Частыми гостями в школе являются представители Миллеровского техникума агропромышленных технологий и управления, Тарасовского многопрофильного техникума, Миллеровского казачьего кадетского профессионального техникума, Донского государственного аграрного унивеситета.

       Рычагов для формирования положительного отношения детей к трудовым профессиям в школе все меньше, но они есть. Хорошей площадкой для развития трудовых навыков и получения агрономических знаний является пришкольный участок. На уроках технологии в весенний и осенний периоды учащиеся знакомятся с различными приемами обработки почвы, изучают технологию возделывания различных культур. Участок поделен на зоны: молодой фруктовый сад (порядка 50 саженцев), зона для полевых культур (кукуруза, горох), плодовые кустарники, зона для овощей. Удается получать и неплохой урожай бахчевых культур (тыква, арбуз). В свое время в школе была теплица, об отсутствии которой сегодня приходится сожалеть.

     Если говорить непосредственно об уроках технологии, которые проходят в учебных мастерских, то, несмотря на серьезную нехватку инструмента и большие проблемы с материалами для практических работ, пока удается выстраивать работу так, чтобы учащиеся могли познакомиться с основными технологическими операциями, материалами и завершать учебный год выполнением творческого проекта. Крайне важным считаем получение практического опыта учащимися, который способствует формированию положительной мотивации к обучению в целом и к ручному труду в частности. Особенно трепетно к получению некого материального объекта относятся 5-6 классы. Важно сохранять устойчивый интерес и в 8-9 классах, используя раздел «Электротехника» к примеру, для реализации которого не хватает возможностей учебных мастерских.

     Выполнение творческих проектов часто привязывается к усовершенствованию окружающего школьного пространства. Необходимо показать ребенку значимость его работы не только для получения отметки, но и создавать ситуации, в которых ребенок увидит пользу выполненной им работы и для общества. Изготовление подставок и полок для гардероба значительно его обновили и освежили, макеты автоматов ППШ регулярно используются во время выставления почетного караула и школьных театрализованных постановках, стол для игры в шашки и шахматы – в дни здоровья, комплект плоских шахмат – как средство обучения во внеурочной деятельности.Одним словом забывать о создании ситуации успеха для детей нельзя, их работа должна быть оценена не только учителем.

     Если подводить промежуточный итог, надо сказать, что проблема профориентационной работы на селе многосторонняя и требует комплексного решения. Сельская школа в построении профориентационной работы  должна учитывать современные тенденции рынка труда и приспосабливаться к его изменениям.

P.S. Имеются фотоматериалы по теме.

