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                                                   НАМ ПИШУТ
            Спасибо   юному  спасателю
           Третьеклассник Илья Илющихин пришел на помощь
Уже два года как мы переехали жить на улицу Осипенко, так как наша пожилая мама, Филева Екатерина Севастьяновна, не может обходиться без посторонней помощи и ухода. Ее дом угловой и соседи одни, семья Илющихиных, проживающих по ул. Матросова д.33. 
Недавно нам пришлось  ненадолго уехать и Екатерина Севастьяновна осталась  одна. Так получилось, что она вышла из дома, оступилась и  упала во дворе Сломала кисть на правой руке. Встать без посторонней помощи пожилая женщина не могла (ей 88 лет). Она стала кричать и звать на помощь. 

Ее крики услышал ученик 3 «Б» класса гимназии №1 Илющихин Илья. Увидев в окно лежащую на земле бабушку, он поспешил на помощь. Парень выбежал на улицу и попытался открыть калитку, но она была заперта изнутри.  Тогда храбрец взял лестницу и перелез через забор. Бабушка объясняла где лежит телефон, но Илья его не нашел.  В доме он увидел ключ от калитки, открыв ее он поспешил позвать на помощь взрослых из дома на соседней улице, так как его родители были на работе.  Те вызвали скорую. На вызов приехал фельдшер В.С. Ващилин, который поблагодарил юного спасателя.
Гипс Екатерине Севастьяновне уже сняли, рука заживает. От всей нашей семьи хотим выразить слова  благодарности Илье, за оказанную помощь, за его доброту и отзывчивость. 
                                                                                                               А.  Филев 
