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Введение.

Начинающие шахматисты обычно неуверенно разыгрывают начало партии. Причем затруднения вызывают не конкретные ходы, а их взаимосвязь. Чего только не увидишь в партиях новичков! И никчемные пешечные выпады, и метания ферзя по всей доске, и полное безразличие к судьбе собственного короля. Многообразие возможностей в дебюте просто ошеломляюще действует на шахматиста. Но рано или поздно он вынужден задуматься над тем, как правильно разыграть начало партии. И здесь па помощь приходят дебютные законы.
Трех главных из них вполне достаточно, чтобы на первых порах не делать грубых ошибок. Центр, мобилизация, безопасность— так можно назвать эти основные законы, и о них сейчас пойдет речь. Четвертый закон касается всех стадий шахматной партии: оценка конкретной позиции.

Законы дебюта.

Центр. Проблема центра всегда волновала шахматистов. С давних времен считалось, что тот, кто захватит пешками центральные поля (е4, d4 или е5, d5), должен искать пути к быстрой победе. Современная шахматная теория уже не дает столь категоричных оценок, но и не оспаривает первый дебютный закон: «Главное в дебюте — это центр. Поэтому надо стремиться захватывать центр пешками и развивать (выводить) фигуры по направлению к нему». В первое правило дополнением идет и захват подцентр (поля расположенные вокруг центра). Имея преимущество владения центром и подцентром, игрок имеет преимущество в пространстве. Тем самым его фигуры могут более свободно маневрировать, в то время, как фигуры противника стеснены.
Мобилизация. В шахматах под мобилизацией понимается быстрейшее развитие фигур на выбранное направление атаки. В дебюте таким направлением обычно считается центр. Поэтому второй дебютный закон звучит так: «Быстрая и полная мобилизация всех сил на центральный участок — залог успешной игры в начале партии».
Нельзя делать бесцельные ходы, топтаться фигурами на месте, двигать без нужды пешки.- Очень много партий проигрывается из-за несоблюдения этого нехитрого принципа.
В первую очередь начинающим игрокам следует выводить легкие фигуры, слонов и коней. При этом нужно соблюдать следующий принцип: не нужно второй раз без необходимости ходит выведенной фигурой, пока другие фигуры неразвиты. 

Отставание в развитии фигур – серьезный недостаток позиции, зачастую ведущий к раннему проигрышу партии.
Безопасность. Самая главная фигура в шахматной партии - король. Поэтому о его безопасности надо думать с первых же ходов. Лучше всего сразу же отправлять короля в рокировку. И ни в коем случае нельзя охотиться на какую-нибудь фигуру или пешку, забыв про своего, еще нерокировавшегося короля.
Третий дебютный закон гласит: «Безопасность короля важнее материальных завоеваний».
Игрок заранее должен планировать рокировку в длинную или короткую сторону, и стараться на этом фланге не уводить пешки, защиту короля. Исключение составляет полезное движение пешки – «форточка», чтобы не получить мат от тяжелой фигуры противника на последней горизонтали.
Оценка конкретной позиции. Типичная ошибка начинающих шахматистов – механические ходы изученного дебюта. Здесь необходимо усвоить: партию ты играешь не сам с собой, а с противником. Внимательно нужно смотреть какие угрозы создал противник и реагировать на них. Будешь соблюдать все вышеперечисленные правила, но при этом «зевать» фигуры, победы будут твоими редкими гостями. Нецелесообразно так же не воспользоваться «зевками» противника, если он их допускает. Нужно еще помнить, что хорошие ходы, развитие фигур на конкретные поля, в одной позиции, далеко не всегда хороши для другой позиции на доске.
Заключение.
Пользуясь этими законами дебюта начинающие шахматисты смогут вполне, для своего уровня, хорошо разыгрывать начало партии, расставлять фигуры для предстоящего сражения. В дальнейшем постепенно, шаг за шагом, учитель переходит к обучению конкретным дебютам, давая заучить первые пять – семь ходов. После чего ученики играют партии, начиная их изучаемым дебютом. Постепенно происходит расширение и углубление дебютного репертуара. 

Начинающих шахматистов часто пугает многообразие шахматных дебютов. Десятки названий, сотни вариантов, тысячи продолжений.. Как же ориентироваться в этом океане шахматных ходов? Неужели, чтобы правильно играть дебют, надо изучить всю эту массу шахматной информации? Конечно же, нет. По большому счету выбор применяемых дебютов – дело индивидуальное. То, что с удовольствием играет один шахматист, бывает абсолютно неприемлемо для другого. Но для того, чтобы выбрать для изучения дебюты по своему вкусу, нужна база, из которой делается выбор. Дать такую базу – дело учителя.  
