Нормативно-правовая база аттестации
Приказ минобразования Ростовской области от 21.08.2017 № 595 "Об аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность, в целях установления квалификационной категории" 
Приложение к приказу минобразования Ростовской области от 21.08.2017 № 595
Комментарий к порядку проведения аттестации педагогических работников 
Приказ Министерства образования и науки РФ от 7 апреля 2014 г. № 276 "Об утверждении Порядка проведения аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность" 
Постановление минобразования Ростовской области от 19.10.2015 № 8 (в редакции постановления минобразования Ростовской области от 04.05.2016 № 2) Об утверждении административного регламента предоставления государственной услуги «Проведение аттестации в целях установления квалификационной категории педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность» 
Разъяснения по применению порядка проведения аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность
Положение о порядке проведения аттестации работников муниципального бюджетного образовательного учреждения «Методический и ресурсный центр»
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