Воспитательная работа

Воспитание  является   приоритетным  направлением  государственной  политики России  в  области  образования. Во всех общеобразовательных организациях Миллеровского района  действуют программы и системы воспитательной работы, которые  приведены в соответствие с программой развития воспитательной компоненты в общеобразовательной школе, являющейся составной и неотъемлемой частью программы воспитания и социализации обучающихся.
Задача совершенствования воспитательной работы в образовательных учреждениях района решалась через создание условий для развития единого воспитательного пространства, расширения системы дополнительного образования, интеграцию процессов воспитания и социализации во все виды деятельности обучающихся (учебную, внеучебную, внешкольную, общественно-полезную), организацию деятельности органов детского самоуправления и детских общественных организаций и их участия в социально значимых акциях, привлечение к решению воспитательных задач семьи, общественности и социальных партнёров.

Воспитательная работа в образовательных организациях спланирована в соответствии с результатами мониторинга воспитательной деятельности и на основании анализа работы за прошлый учебный год.

В 2020-2021 учебном году в общеобразовательных учреждениях продолжается активная деятельность 32 детских общественных объединений.  Приоритетными направлениями их деятельности являются: гражданско-патриотическое воспитание, духовно-нравственной воспитание, формирование здорового образа жизни, трудовое воспитание, экологическое воспитание. 

В течение 2020-2021 учебного года 6792  обучающихся (100 % от общего количества обучающихся в районе) приняли участие в  мероприятиях районного, регионального, федерального уровней по различным направлениям воспитательной деятельности: конкурсы детского художественно-эстетического творчества, конкурсы по исследовательской деятельности обучающихся, мероприятия профориентационной,  военно-патриотической  направленности, конкурсы по ИКТ, спортивные соревнования и другие.

Подрастающее  поколение все  активнее включается в  социально - значимые  проекты, в  волонтерское  движение  района, приобретает статус   умелого правителя, конкурентноспособного  гражданина, уверенного  в   будущем  страны.  А уверенность эту вселяют в  своих  учеников  педагогические  коллективы,  которые   ведут воспитательную  работу  в   образовательных  организациях.  Школьное  воспитание  осуществляется всем   педагогическим  коллективом во  всех  сферах  школьной  жизнедеятельности.  Особая  роль в нем принадлежит  заместителям  директоров   по  воспитательной  работе  и классным  руководителям.  В 2020-2021  учебном  году в  образовательных организациях Миллеровского   района  работало 28 заместителей  директоров  по  воспитательной  работе и 20 ОДД.

РМО заместителей директоров по ВР работало в текущем году  над темой: «Повышение управленческой компетентности заместителей директоров по   воспитательной работе как фактора повышения качества воспитательных результатов  в условиях реализации ФГОС, внедрения РДШ, общественного патриотического движения «Юнармия».
Для   заместителей   директоров   по  воспитательной  работе    проводились тематические семинары и на РМО рассматривались следующие вопросы: «Об организации питания: информация на сайте, создание комиссии «Родительский контроль», «Об организации работы классного руководителя», «Внедрение Программы воспитания в образовательный процесс», «Проект «Киноуроки в школе», «Профилактика экстремизма и участия в несанкционированных митингах в подростковой среде», «Обеспечение проведения комплексной профилактики негативных явлений в детской среде», «Мобильное мошенничество», «Об организации отдыха и занятости детей в летний период»,  «Организация сетевого взаимодействия заместителей директоров по ВР в очной форме (вебинары, консультации, посещение мероприятий, обмен методическими материалами), а также по телефону и по mail (консультации, рассылка информации)». 
Велика  роль  в  воспитательном  процессе классного  руководителя,  который   своим  умом,  доброжелательностью  и  открытостью,   тактичностью  в   общении   с  учащимися    и  их  родителями  выполняет  свою  нелегкую  работу.   В  образовательных  организациях  района  работу  с  классными   коллективами осуществляли 440 классных  руководителей. Большинство  классных  руководителей   являются  опытными  педагогами, имеющими    педагогический  стаж более 20  лет. Не может в современной школе работать педагог, не задумывающийся над своим самообразованием  и  не повышающий свой профессиональный уровень.
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В 2020-2021   году  воспитательная  работа  была  направлена на  реализацию   задач, определенных  планом  работы. 

Приоритетными  направлениями  в  воспитательной   работе являлись: воспитание  патриотизма  и  гражданственности;   правовое воспитание; воспитание здорового  образа  жизни;  работа  с  одаренными   детьми;   работа  с  родителями обучающихся;   методическая  поддержка  заместителей  директоров по  воспитательной  работе;   повышение  педагогического  мастерства классных  руководителей.

В ноябре 2020 года был проведён традиционный конкурс «Современный классный час – современным детям» в дистанционном формате. Участниками конкурса стали классные руководители 15 школ. Помощь в подготовке конкурсантов, а также оценивание конкурсантов было силами заместителей директоров по ВР. Классные руководители показали высокий уровень современных классных часов. Победителями  и призерами стали: 

- победители:      1м – Петренко Т.М.  – МБОУ лицей № 7;

                             1м – Стребулева А.А.– МБОУ СОШ № 2;

                             1м – Бондарева И.Д. – МБОУ СОШ № 8.

- призеры:           2м – Фисенко А.А.  – МОУ СОШ  № 5;

                             2м – Моисеева Ю.А. – МБОУ Марьевская СОШ;

                             2м – Зоренко Ю.С. – МБОУ Криворожская СОШ;

                             3м – Шаповалов К.Д. – МБОУ Грековская ООШ;

                             3м – Кляченко О.Н. – МБОУ Марьевская  СОШ;

                             3м - Давыдова Е.А. - МБОУ Марьевская СОШ.
Сертификат участника: Лаптурова Л.И. – МБОУ Криворожская СОШ, Яценко Н.С. – МБОУ Криворожская СОШ, Лукьянченко Т.Ф. – МБОУ гимназия № 1, Середа Ю.А. - МБОУ гимназия № 1, Белоногова М.Н.- МБОУ Кудиновская СОШ, Власенко Е.В. –МБОУ Н-Ольховская СОШ, Крячко С.П. – МБОУ Никольская СОШ, Родачинская Н.Н. – МБОУ СОШ № 8, Фильчукова В.И. – МБОУ Терновская ООШ № 2, Таращенко И.Н. – МБОУ Колодезянская СОШ, Грибова С.Ю. – МОУ СОШ № 5, Пузикова О.К. – МОУ СОШ № 5, Мищенко Я.А. – МБОУ Титовская СОШ, Зозуля Г.А. – МБОУ Дёгтевская СОШ, Шалимова О.А. – МБОУ Терновская ООШ № 2.
Конкурс дает возможность изучения передового педагогического опыта, как  практически, так и теоретически, среди классных руководителей общеобразовательных организаций района. Педагоги успешно продемонстрировали профессионализм, нюансы воспитательного процесса, а также методическое мастерство и артистизм. 
Классные руководители тесно сотрудничают с психологами школ, социальными педагогами, администрацией. 
В региональном этапе Всероссийского конкурса «Учитель года 2020» наш район представила учитель МБОУ Сулиновская СОШ Ирина Андреевна Захарова (учитель географии) и вошла в 15 лучших учителей Дона.

Но, тем не менее, необходимо менять структуру проведения конкурса на муниципальном уровне, чтобы лучше подготовить учителя к выступлению на областном уровне.

Сделать процесс воспитания демократическим, открытым, гуманистическим помогают органы ученического самоуправления. Развитие самоуправления является актуальной социально-педагогической задачей.  Участие школьников в управлении  делами школы рассматривается нами, как способ обучения детей демократии, подготовке их к жизни в демократическом обществе. В школах созданы и успешно действуют детские организации (32), в  состав которых входят обучающиеся  1-11 классов. Организации имеют свою программу деятельности, в рамках которой ребята включаются в деятельность, организуемую  с  учетом их интересов и потребностей, которая создает условия для саморегуляции в среде сверстников, предоставляет условия для обучения и творчества. Приоритетными направлениями их деятельности являются: гражданско-патриотическое воспитание, духовно-нравственной воспитание, формирование здорового образа жизни, трудовое воспитание. 

Большое значение в воспитании детей  имеет Российское движение школьников, созданное по указу Президента РФ Владимира Путина. Движение создано «в целях совершенствования государственной политики в области воспитания подрастающего поколения и содействия формированию личности на основе присущей российскому обществу системы ценностей». В районе накоплен богатый опыт в данном направлении. В этом году увеличилось число школ-участников муниципального отделения РДШ – 19 (в прошлом году 13). Первичное региональное отделение создано на базе Дегтёвской и Никольской СОШ. В этом году  по сравнению с прошлым годом обучающиеся принимали активное участие во всех региональных и федеральных проектах РДШ: «Экодежурный по стране», «Здоровье с РДШ», «Как влияет на меня порядок», «Окна Победы», «Наследники Победы», «Свеча в окне», «Талисман РДШ», «Спасибо, Учитель!», «Последний звонок» и другие. 
Ежегодно проводится слет лидеров районной детской организации «Содружество», в этом году он прошёл в онлайн-формате. Кандидатов на пост президента «Содружество» было 3 из МБОУ СОШ № 2, № 8 и МБОУ гимназии №1. Лидером была избрана обучающаяся МБОУ гимназии № 1 Жукова Дарья, 10 класс.   
5 обучающихся из МБОУ СОШ № 2, 4, 8 и  Мальчевской  СОШ в мае стали участниками молодёжного форума «Молодая волна – 2021»  на базе детского оздоровительного комплекса «Спутник» в Неклиновском районе.
Обучающаяся МБОУ Мальчевской СОШ Иванова  Алина стала финалистом и победителем Всероссийского конкурса для школьников «Большая перемена» в 2020 году. (Финал проходил в детском центре «Артек»).
Победитель регионального этапа  конкурса «Живая классика» обучающаяся 8 класса МБОУ СОШ № 2 Романцова Анна в мае стала участницей смены «Артек».
Обучающаяся МБОУ Курской ООШ Александра Глобина участвовала в Акции «Исследователь Отечества», проводимой в рамках Всероссийского конкурса исследовательских краеведческих работ обучающихся «Отечество» в марте 2021 года. Обучающийся МБОУ СОШ № 4 Суров Александр стал победителем регионального конкурса «Мой выбор – ДГТУ». 
В мартовской смене для одаренных детей  «Ступени успеха» в г.Ростов-на-Дону при ДГТУ приняли участие: обучающийся МБОУ Криворожской СОШ Ильин Владимир по биологии, обучающиеся МБОУ СОШ № 8 Чуваева Алина и Киселёва София по литературе; Ростислав Даупарас (МБОУ гимназия № 1) по шахматам. Чуваева Алина стала призёром олимпиады по литературе для 8-9 классов, проводимой  ГБУ ДО РО «Ступени успеха», а также стала победителем регионального этапа Всероссийского фестиваля творческих открытий и инициатив «Леонардо».

Чуваева Алина и Сердилей Светлана (МБОУ СОШ № 8) стали финалистами Всероссийского фестиваля творческих открытий и инициатив «Леонардо».

Призёрами регионального этапа Всероссийского фестиваля творческих открытий и инициатив «Леонардо» стали обучающиеся МБОУ СОШ № 8 стали: Сердилей Светлана, Марченко Эльвира, Мыцыкова Виктория, Опанасенко Ольга и  гимназист Ткачёв Александр.
Полтораков Денис (МБОУ СОШ № 8) стал победителем Всероссийской олимпиады, проводимой в рамках Всероссийской недели истории обороны и блокады Ленинграда.
В региональном этапе Всероссийского конкурса научно-исследовательских работ им. Д.И. Менделеева призовые места заняли обучающиеся МБОУ СОШ № 8: Тыртышникова Елена  - победитель, Дмитриченко Екатерина и Агеева Диана – призёры; из МБОУ СОШ № 2 Романцова Анна – призёр; из МБОУ Мальчевская СОШ Иванова Алина и Бешенко Ирина стали победителями. Бешенко Ирина (МБОУ Мальчевская СОШ) – стала призёром Всероссийского конкурса.
Обучающийся МБОУ СОШ № 8 Семеньков Александр  является участником региональной команды «Большая перемена» Ростовской области. Он получил знак общественного признания «Звезда Артека».
В сентябре команда обучающихся школ города и района  посетили школу Амбассадоров добровольчества Ростовской области, которая состоялась в г. Ростов-на-Дону. В торжественной обстановке прошло открытие школы добровольцев, после чего ребята приняли участие в культурной программе. Также участников школы ждали игры, воркшопы и многое другое. 
Обучающиеся  приняли участие в  конкурсе на соискание премии Образовательного гранта им. К. Я. Мартенса, который проводится в районе двенадцатый раз. На конкурс они представили свои работы, в которых рассуждали о преемственности поколений, о связи прошлого и будущего. Другой темой, предложенной участникам для эссе - «Хороший человек — это профессия?». 

Победителями конкурса образовательного гранта им. К. Я. Мартенса в этом году стали  гимназисты Александр Ткачев ( 9 «В» класс), Михаил Малай (10 «Б» класс), Анастасия Лазуренко (11 «Б» класс),  а также  Виктория Рыбалкина (11 класс, МОУ СОШ № 5), Мария Лиховидова (МБОУ лицей № 7), Анастасия Панасенко. Ребята получили дипломы разных степеней и премиальные гранты.
Обучающиеся МБОУ гимназия № 1 вместе со своими классными руководителями были награждены сертификатами  участника акции «Букет добра» за подписью директора благотворительного фонда г. Ростова-на-Дону помощи детям с онкологическими заболеваниями «Дарина» Т.И. Авдеевой за сбор пожертвований в помощь детям, больным раком: 1 «Б» класса – Рак А.В.,  4 «А» класса - Грищенко И.П., 4 «В» класса - Лукьянченко Т.Ф. 


Профилактическая работа

Большое внимание ежегодно уделяется профилактической работе. Во всех школах исполнялись приказы по МУ Управление образования Миллеровского района: «О дополнительных мерах по профилактике фактов жестокого обращения и насильственных действий в семье в отношении несовершеннолетних»,  «О дополнительных мерах по предупреждению гибели несовершеннолетних».            
В течение года в образовательных организациях проведены акции, направленные на привитие навыков здорового образа жизни, предотвращение потребления табака, алкоголя и наркотиков:  акции «Зарядка с чемпионом», «Здоровый Я – здоровая Россия» в Международный День борьбы со СПИДом, муниципальный дистанционный  конкурс агитбригад «Спорт в моей жизни» (приказ МУ УО Миллеровского района № 897 от 04.12.2020.), единый классный час «Жизнь без табака» в рамках областной акции «Брось сигарету!», посвященная Всемирному дню борьбы с курением, акция в лагерях дневного пребывания и загородных лагерях «Летний лагерь - территория здоровья» (июнь-июль).
В целях активизации работы по профилактике правонарушений несовершеннолетних, наркомании, табакокурения, алкоголизма и формирования у обучающихся установок здорового образа жизни в октябре в образовательных организациях проведены мероприятия  уже ставшего традиционным месячника ЗОЖ «Всё в твоих руках!».
В рамках реализации мероприятий подпрограммы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту» и программы «Обеспечение общественного порядка и противодействия преступности»  работа в образовательных организациях спланирована с учетом имеющихся программ и рекомендаций, которые предполагают целенаправленную работу по уровням: формирование антинаркотической установки, активное неприятие наркотических веществ, достижение наркотической устойчивости.
Выполняя основные задачи программ во всех образовательных организациях разработаны программы и комплексные меры по их реализации: 
- МБОУ лицей № 7 – «Дороги, которые мы выбираем»;

- МБОУ СОШ № 4 – «Школа без наркотиков»;
- МБОУ СОШ № 2 – «Школа - территория здоровья»;

- МБОУ Колодезянская СОШ – «Я выбираю жизнь»;

- МБОУ Никольская СОШ – «Здоровье» и т.д.

        Обучающиеся школ принимают активное участие в защите плакатов по ЗОЖ, организованно выступление агитбригад. 
В школах проведены мероприятия, направленные на профилактику и предупреждение вовлечения подростков и молодежи  в опасные для жизни и здоровья игры:
- Психологические классные часы:

·  «Как научиться жить без драки» (3 кл)

·  «Я – уникальная и неповторимая личность» (5-6 кл)

·  «Мир глазами агрессивного человека» (8 класс)

·  «Подросток и конфликты» (8-9 класс)

·  «Проблема отцов и детей в современном обществе» (10-11 класс)

·  «Расскажи мне обо мне» (10-11 классы)

·  «Стресс в жизни человека. Способы борьбы со стрессом» (8-9 класс)

·  «Способы саморегуляции эмоционального состояния» (11 класс)  
- Тренинги по профилактики суицида:
· «Я управляю стрессом»

· «Профилактика конфликтности в подростковой среде»

· Тренинг «Выявление страхов»

· Тренинг «На тропе доверия»

· Психологический тренинг по профилактики суицида. Правовые уроки
·  «Уголовная и административная ответственность несовершеннолетних» (7-9 классы);
·  «Права и обязанности учащихся» (5-7 классы);

·  «Умей сказать «нет»» (5-11 классы);

·  «Вредные и полезные привычки» (5-11 классы)

        С целью предупреждения правонарушений и преступлений несовершеннолетних образовательными организациями ведется активная работа по вовлечению детей и подростков «группы риска» в организованные формы досуга. В течение года состояло на профилактических учетах в КДН и ЗП, ОПДН -159 обучающихся школ города и района, на конец года это число уменьшилось до 140.

        Профилактические мероприятия социального сиротства и безнадзорности проводятся ежегодно. Подготовка и проведение профилактических мероприятий осуществляется при соблюдении:

- обеспечения прав и законных интересов несовершеннолетних;

- проведения комплексных профилактических мероприятий со всеми категориями несовершеннолетних, оказавшихся в трудной жизненной ситуации;

- ответственности руководителей всех ведомств, учреждений, организаций, участвующих в проведении профилактических мероприятий, за выполнение решений по достижению намеченных целей.

В подготовке и проведении межведомственных профилактических мероприятий участвуют специалисты органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, представители средств массовой информации, общественности.

В этом учебном году педагоги-психологи продолжали реализацию Программы всеобуча для родителей (законных представителей) несовершеннолетних, посвящённой вопросам профилактики насилия и жестокого обращения в семье, суицидального поведения несовершеннолетних.
Большое внимание уделяется профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. Ежегодно в начале учебного года образовательными организациями Миллеровского района  закупаются для обучающихся  1-8 классов  светоотражающие элементы за счет родительских средств. Во всех ОО ведется систематически профилактическая работа по детскому дорожно-транспортному травматизму:

- проведение инструктажей с обучающимися;

- уроки безопасности в рамках преподавания предметов  ОБЖ, «Окружающий мир»;
- тематических классных часов;

- викторин, конкурсов, минуток безопасности, бесед и лекций с привлечением родительской общественности.

Во всех образовательных организациях Миллеровского района разработаны паспорта дорожной безопасности, составлены схемы безопасного движения учащихся по маршруту «Дом-школа-дом»,  обновлены уголки по безопасности дорожного движения.

Вопросы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма рассматриваются:

- на классных и общешкольных родительских собраниях;

-  во время бесед с родителями-водителями;

- разработаны и распространены среди обучащихся и родителей памятки, листовки по вопросам культуры безопасности жизнедеятельности детей.

Большая роль в проведении профилактической работе и пропаганде безопасности дорожного движения среди подростков отводится отрядам ЮИД. В 2020-2021  учебном году проведены следующие мероприятия:

- акция «Внимание, дети!»;

- школьные праздники «Посвящение первоклассников в пешеходы»;

- районное профилактическое мероприятие «Безопасная дорога детям»;
- областное профилактическое мероприятие  «Зимняя безопасная  дорога»;

- весенний декадник «Ходи по правилам» с уходом обучающихся на каникулы;
- в конце учебного года широкомасштабная акция «Внимание, дети!». 

-  акция «Мой безопасный двор»;
-  весенний декадник «Ходи по правилам» с уходом обучающихся на каникулы».

Обучающиеся школ приняли участие:

· В онлайн-олимпиаде «Безопасные дороги» для 1-4 классов на платформе УЧИ.РУ с 30.11. по 10.12.2020.;
· Во Всероссийском конкурсе «Безопасная дорога – детям» (МВД РФ), 
· В Федеральном тестировании обучающихся 5-11 классов на знание ПДД в рамках федерального проекта «Безопасность дорожного движения» на сайте знатокипдд.рф;
· В областном смотре готовности основных и резервных отрядов ЮИД в рамках реализации регионального Плана развития ЮИДовского движения на Дону и регионального проекта «Безопасность дорожного движения» 3 место занял основной отряд МБОУ СОШ № 2;
· В региональной познавательно-обучающей онлайн-викторине «АВС» по правилам дорожного движения среди резервных и основных отрядов приняли участие отряды 20 школ;
· В муниципальном этапе Всероссийского конкурса фоторабот, посвященный 85-летию Госавтоинспекции;
· В муниципальном конкурсе «Получаем ДДД – изучаем ПДД» приняло участие 26 команд (приказ № 222 от 30.03.2021.) 1 место заняли МБОУ Курская ООШ и МБОУ Сулиновская СОШ; 2 место – МБОУ СОШ № 8, МБОУ Волошинская СОШ, МБОУ Мальчевская СОШ, МБУ ДО ДДиЮ ст.Мальчевская, МБОУ Криворожская СОШ, МБОУ Туроверовская СОШ; 3 место – МБОУ гимназия № 1, МОУ СОШ № 5, МБОУ СОШ № 4, МБОУ СОШ № 2, МБОУ Первомайская СОШ, МБОУ Верхнеталовская СОШ, МБОУ Нагольненская СОШ, МБОУ Никольская СОШ.
· В муниципальном этапе конкурса-фестиваля юных инспекторов движения «Безопасное колесо -2021» принимали участие 88 юидовцев из 22 школ. 1 место заняла команда ЮИД МБОУ СОШ № 2, которая предсталяла район в областном конкурсе. Из 44 команд вошли в двадцатку, член команды Литвинов Б. вошёл в десятку лучших и занял 9 место за фигурное вождение.
Несмотря на многогранную профилактическую работу в этом учебном году увеличились  случаи ДТП с участием детей (скутеристы - 2, велосипедист – 1, пешеход -1 (смертельный случай). Эта ужасная статистика показывает, что работу в этом направлении следует усилить как среди детей, так и среди родителей.
Также культура безопасного поведения  формируется у обучающихся через работу дружин юных пожарных. Проводятся конкурсы по пожарной безопасности, встречи с представителями МЧС, пожарной части, ВДПО. ДЮП активно включились в волонтерское движение: активно пропагандируют навыки пожарной безопасности среди населения города, распространяют листовки. 
Традиционно в январе-марте проводился  конкурс детско-юношеского творчества по пожарной безопасности «Неопалимая купина». На конкурс было представлено 292 работы: художественно-изобразительное творчество — 170 работ, декоративно-прикладное творчество — 108 работ, технические виды творчества — 14 работ.  Приняли участие 312 детей из 40 учебных учреждений г.Миллерово и Миллеровского района (МБОУ СОШ № 2, 4,  Вечерняя, Терновская № 1, Туриловская, Никольская, Сулиновская, Волошинская, Титовская, Марьевская, Криворожская, Нижне-Ольховская, Дёгтевская, Мальчевская, Терновская № 2 ООШ, Туроверовская ООШ, Фоминская ООШ, Фоминская ООШ (ДО), Полненская СОШ (ДО), МБОУ Гимназия № 1, МОУ СОШ № 5,  МБУ ДО Мальчевское ДДиЮ.) Количество победителей и призёров муниципального этапа – 73.

Чумаченко Тарас МБОУ СОШ № 4 стал победителем Всероссийского конкурса «Неопалимая купина».
С 15.12.2020. по 21.02.2021. был проведён Фестиваль детско-юношеского творчества по пожарной безопасности «Таланты и поклонники».

В Фестивале приняли участие 113 учащихся и 15 творческих коллективов из 19 образовательных организаций г. Миллерово и Миллеровского района (МБОУ гимназия № 1, МБОУ СОШ № 2, МБОУ СОШ № 4, МОУ СОШ № 5, МБОУ лицей № 7, МБОУ СОШ № 8, МБОУ ВСОШ, МБДОУ д/с № 3, МБУ ДО СЮТ, МБУ ДО ДДиЮ г. Миллерово, МБОУ Волошинская СОШ, МБОУ Никольская СОШ, МБОУ Криворожская СОШ, МБОУ Первомайская СОШ, МБОУ Мальчевская СОШ, МБОУ Марьевская СОШ, МБОУ Рогаликовская ООШ, МБОУ Титовская СОШ, МБОУ Колодезянская СОШ). Количество победителей и призёров муниципального этапа – 66.

Во Всероссийском Конкурсе литературного творчества «Человек доброй воли» 2021г. приняло участие 6 организаций в муниципальном этапе (МБОУ Мальчевская СОШ, ДДиЮ г. Миллерово, МБОУ Волошинская СОШ, МБОУ Нижне-Ольховская СОШ, МОУ СОШ № 5, МБОУ ВСОШ) и 7 участников.
Команда ДЮП «Прометей» МОУ СОШ № 5 заняла 1 место в VII Всероссийском смотре-конкурсе дружин юных пожарных «Лучшая дружина юных пожарных России».
Также необходимо отметить, что в течение года велась постоянная работа по выполнению нормативов ГТО обучающимися, проводились и внутришкольные соревнования, «Веселые старты»,  Дни здоровья и  многие другие мероприятия здоровьесберегающей направленности.
Правовое воспитание и культура безопасности:
Большое внимание отводится формированию  правовых знаний обучающихся. На уроках ОБЖ, обществознания, классных часах,  во время встреч с представителями правоохранительных структур даются обучающимся необходимые знания, которые позволяют им правильно поступать в том или ином правовом поле. 
МБОУ СОШ № 8 участвует в реализации межрегионального просветительского проекта «Адвокатура в школе». 

Большая работа проводилась по организации антикоррупционного образования и воспитания  в общеобразовательных организациях Миллеровского района   в 2020-2021 учебном году. А так же по противодействию экстремизму: 
- велась работа по реализации  плана  мероприятий по формированию у обучающихся образовательных организаций неприятия идеологии национального, расового и религиозного экстремизма на 2020-2021 учебный год;
- в планы воспитательной работы образовательных организаций  включены мероприятия с использованием активных форм обучения (тренинги, акции, круглые столы), направленные на формирование культуры межнационального общения, российской идентичности:
· лекции «Что такое экстремизм?»; 

· просмотры видеофильмов соответствующей тематике; 
· круглые столы для учащихся 8-11 классов; 
· тренинги для учащихся 10-11 классов; 
· диагностическая работа с целью исследования личностных свойств толерантности у учащихся; 
· тематические классные часы: «Давайте дружить народами», «Возьмемся за руки, друзья», «Терроризму скажем: Нет!»;
 - на сайтах образовательных организаций размещены методические материалы по вопросам профилактики экстремизма, классными руководителями и родителями ведется постоянный анализ контактов обучающихся в социальных сетях (в сети Интернет);
- проведены встречи обучающихся с представителями правоохранительных органов с целью разъяснения российского законодательства по противодействию  радикализма и экстремистской деятельности;

- проведены встречи с представителями духовенства по вопросу толерантности и межнациональных конфликтов;
         - в содержание учебных предметов (обществознание, история и др.) включены темы по профилактике экстремистских проявлений, формированию законопослушного толерантного поведения обучающихся;

         - охват участников мероприятий гражданско-патриотической, духовно-нравственной направленности составляет 6792 чел; 

         - изготовлены и розданы учащимся, родителям буклеты профилактической направленности «Терроризм - зло против человечества»;

         - вопрос об исполнении нормативно-правовых документов по профилактике правонарушений и противодействие экстремизму постоянно поднимается на совещаниях с руководителями образовательных организаций и на РМО заместителей директоров по воспитательной работе, с классными руководителями «Предупреждение фактов жестокого насилия в семье в отношении детей и подростков, гибели несовершеннолетних от внешних причин, профилактике потребления несовершеннолетними наркотических и ПАВ, вовлечение детей и подростков в несанкционированные митинги и экстремистские группировки»;
          - на основании наблюдения за обучающимися и данных психодиагностики заполняется индивидуальная карта психолого-педагогического и социального развития ребенка «группы риска» и разрабатывается программа индивидуального сопровождения;

         - фактов проявления национальной вражды, экстремизма, терроризма среди учащихся школ города и района не выявлено;

          - во всех общеобразовательных организациях работает служба медиации, проводятся  консультации с родителями обучающихся, которые находятся в зоне риска, родительские собрания по формированию толерантных отношений.
Обучающиеся МБОУ гимназии № 1, МБОУ СОШ № 2, МОУ СОШ № 5 прияли участие во Всероссийском конкурсе  социальной рекламы антинаркотической направленности и  пропаганды здорового образа жизни  «Спасем жизнь вместе!».
Вопросы профилактики не остаются без внимания и в каникулярный период.                                           
Кроме педагогов в службы примирения  входят обучающиеся в возрасте от 13 лет в качестве ведущих примирительных встреч. Для них была разработана программа тренинговых занятий «Я — медиатор». Целью данной программы является   практико-ориентированная подготовка обучающихся к работе в качестве посредников (медиаторов) по разрешению конфликтных ситуаций между участниками образовательного процесса. 

Медиаторами школ созданы стенды «Школьная служба медиации», на которых размещена вся необходимая информация о работе службы медиации. Также медиаторами был изготовлен и начал свою работу почтовый ящик, куда обучающиеся  помещают записки с информацией о происходящих в школе конфликтах с целью их разрешения мирным путем.

Профориентационная работа
За учебный год  услуги по профессиональной ориентации учащимся образовательных учреждений оказывались в форме массовых и групповых профконсультаций, «Уроков занятости», индивидуальных профконсультаций, а также в дистанционном режиме. 

10 сентября 2020г. в  ГКУ РО ЦЗН (в дистанционной форме) состоялись семинары для  педагогов-психологов общеобразовательных организаций города Миллерово и Миллеровского района на тему «Итоги профориентационной работы за 2019 - 2020 учебный год,  анализ результатов поступления выпускников»; «Рынок труда Ростовской области»; «Определение стратегических задач на 2020-2021 учебный год по профессиональной ориентации обучающихся общеобразовательных организаций». На заключительном семинаре были подведены итоги работы за 2020 год, определены результаты и выявлены недочеты в профориентационной деятельности общеобразовательных учреждений. В работе семинара приняло участие 46 человек.
16.02.2021. проведён профинформационный вебинар  для педагогов и психологов ОО,  в котором приняло участие 15 человек.

В течение учебного года состоялись встречи подростков с представителями различных профессий в рамках мероприятий «Час с профессионалом»,  в которых приняли участие 150 обучающихся. Ознакомление обучающихся с содержанием профессий произошло через диалог с работниками таких предприятий и организации как: МАУ МР "МФЦ", ОАО «Миллеровосельмаш, ООО «Дон Агро», сельские ФАПы, предприятие ИП Дмитришин, Миллеровское СПО, ООО «Амилко», БДД ОГИБДД ОМВД России по Миллеровскому району, и т.д.

В ноябре 2020 г.  проводились мониторинги, анкетирования (опрос) с целью определения профессиональных предпочтений обучающихся образовательных организаций МБОУ СОШ города Миллерово и Миллеровского района. В мониторинге профпредпочтений приняли участие 372 подростка. Самыми популярными профессиями среди учащихся школ остаются: врач, программист, педагог, психолог, военнослужащий, экономист.

В период с 21 по 30 октября 2020 года на территории г. Миллерово и Миллеровского района были проведены Уроки занятости для учащихся школ. Благодаря информационным технологиям и сети интнернет, учащиеся района совершили виртуальные экскурсии на предприятия Ростовской области. 
Особое внимание уделили Уроку занятости профессиональные образовательные учреждения г. Миллерово, на приглашение посетить уроки откликнулись представители ГБПОУ РО «МТАТиУ» (ДСХТ), ГБПОУ РО НПО «МККПТ». Приглашенные ознакомили ребят с помощью презентационных фильмов, с профессиями, которые они могут получить в их учебных заведениях, особое внимание, уделяя вопросу получения рабочей профессии. К проведению Уроков занятости были привлечены заместители директоров по воспитательной работе, классные руководители, педагоги-психологи, социальные педагоги, а также учителя технологии. В мероприятиях приняли участие 784 ученика, 51 класс, 27 школ города и района. 
В период с 18.11.2020 по 27.11.2020 года  на территории  г. Миллерово и  Миллеровского района была проведена профориентационная декада для обучающихся образовательных учреждений. Были организованы и проведены в  дистанционном режиме уроки профориентации, классные часы с участием работодателей и представителей учебных заведений, онлайн-экскурсии на предприятия города и района, встречи с работодателями, с представителями различных профессий, конкурсы плакатов, рисунков и др.  Всего в декаде профориентации участвовали 162 педагога, 11 представителей муниципальных органов исполнительной власти, 39 работодателей 1548 учащихся, 32 школы города и района. 

Проведена в рамках профориентационной декады Ярмарка образовательных организаций «Куда пойти учиться». 215 будущих выпускников 12 школ в онлайн-режиме встретились с представителями  ГБПОУ РО «МТАТиУ (ДСХТ)», ГБПОУ РО «МККПТ», РГЭУ "РИНХ", ФГБОУ «Донской государственный технический университет» (ДГТУ)  г. Ростов-на-Дону,  Новочеркасское СВУ МВД России ГБПОУ РО «Тарасовский многопрофильный техникум», Академии  ФСБ Российской Федерации и др.

Участие в конкурсах плакатов, баннеров, презентаций на тему «Я в рабочие пойду», «Все работы хороши», конкурс фотографий «Профессии моей семьи», конкурс исследовательских проектов «Моя будущая профессия» приняло 480 учащихся. Победители в различных номинациях отмечены грамотами ЦЗН.
С 3 по 12 декабря 2020г. в рамках Декады инвалидов был предоставлен комплекс профориентационных услуг детям-инвалидам из числа учащихся и воспитанников с ограниченными возможностями здоровья: проведение информирования, уроков профориентации и занятости.
За январь - март  2020 г. осуществлено 14 выездов Мобильного офиса (в том числе оказание адресных профориентационных услуг детям-инвалидам на дому (2 чел.)).
В феврале: в дистанционном режиме проведено 2 урока мужества для обучающихся 5-6 кл., 1 познавательная викторина «Защитники земли родной» для обучающихся 7-8 кл.,1 урок доблести и мужества для обучающихся 9-11 кл. В программе информационных часов и уроков мужества были также конкурсы пословиц, кроссвордов, высказываний великих личностей, просмотр видеороликов, презентаций, выставки творческих работ, встречи с ветеранами и т.д. В мероприятии приняли участие  - 192 обучающихся.
15.03.2021 г.- 19.03.2021г. проведен дни профориентации молодежи  в котором приняли участие  1100 обучающихся: Дистанционное профориентационное консультирование, заключительные уроки занятости и профориентации для обучающихся 9-11 классов школ города и района "Выбор профессии - важнейший этап в жизни каждого", "Мое образование-моя профессия-моя карьера", фестиваль востребованных профессий "Сделай свой выбор" и другие; проведение бесед "Престиж рабочих профессий", "Моя профессия", презентаций "Экскурсия в мир рабочих профессий", диспута "Выбор за тобой"; Проведение  комплексного профориентационного консультирования и тестирования молодежи на базе ЦЗН, в школах; Знакомство с образовательными организациями и образовательными организациями высшего образования; Знакомство с новыми специальностями, размещенными в «Атласе новых профессий», Онлайн-встречи молодежи с работодателями "Все профессии нужны, все профессии важны", онлайн-экскурсии на предприятия города и района; Анкетирование (опрос) обучающихся общеобразовательных организаций. Мониторинг профессиональных предпочтений.
В течение года обучающиеся школ города были трудоустроены и работали в своих школах – убирали снег, проводили  уборки кабинетов, работали в школьных библиотеках.
Всего профориентационные услуги за учебный год получили  426 граждан в возрасте 14-17 лет.
Экологическое воспитание

Формированию экологической культуры способствовали мероприятия, направленные на воспитание любви и бережного отношения к природе, применение в повседневной жизни полученных необходимых знаний и навыков по охране окружающей среды.

В течение года учащиеся школы принимали участие в экологических мероприятиях:

· Обучающиеся школ принимали участие в акции «Чистый школьный двор».

· Школы принимали участие в осеннем дне древонасаждений. 

· Волонтеры  убирали Братские могилы, места захоронения солдат.
· Обучающиеся начальной школы города приняли участие во Всероссийской онлайн-олимпиаде «Эколята – молодые защитники природы».

· Во Всероссийской акции «Экодежурный по стране» приняли участие обучающихся 9-11 классов из 14 школ.

· В муниципальном конкурсе фотографий «Братья наши меньшие» приняли участие более 100 обучающихся.

· В муниципальном этапе XIX Всероссийского детского экологического форума «Зелёная планета 2021» в номинации «Многообразие традиций. Близкий и далекий космос» в различных номинациях принимали участие более 200 человек.
· В муниципальном экологическом конкурсе «Весна идёт – весне дорогу!» приняло участие почти 200 обучающихся.
· Обучающиеся школы принимают активное в акции «Крышечки добра».
· Обучающиеся 8-11 классов вместе с родителями и учителями стали участниками голосования за объекты благоустройства (городская среда).

· В рамках акции «Зелёная весна – 2021» проведены экологические субботники «Шаг к чистому городу». Обучающиеся школ приняли участие в субботниках на школьном дворе, на Братской могиле, на территории города, сельских поселений и городского пруда. Во время субботников высажены цветы, деревья. 

· Обучающиеся принимали участие в Уроке «Мир экологического волонтёрства» в рамках Всероссийской акции «День экологических знаний».

· Обучающиеся принимали участие во Всероссийской экологической олимпиаде для школьников. 
· Школы принимали участие в региональном этапе Всероссийской детской акции «С любовью к России мы делами добрыми едины» и получили сертификат участника.
Обучающиеся школ - воспитанники д/о ЭБЦ принимали участие в следующих мероприятиях и стали победителями и призёрами:

- в региональном конкурсе рисунков «Зелёная планета глазами детей. Память и слава» в рамках Всероссийского детского экологического форума «Зелёная планета 2020»;
- в муниципальном экологическом фотоконкурсе «Экокадр»; 

- в муниципальном экологическом конкурсе рисунков «Эко-лето 2020»;
- во Всероссийском конкурсе «Зеркало природы»;

- в муниципальном конкурсе «Тепло твоих рук»;

- в муниципальном этапе XIX Всероссийского детского экологического форума «Зелёная планета 2021» в номинации «Природа. Культура. Экология. Близкий и далёкий космос» (агитбригада) – 1 место («Экотеатр» МБОУ СОШ № 2);

-  приняли участие в акции «Островок памяти. Дулаг -125» и высадили там тюльпаны; в акции «Чистота спасет мир!» и убрали на Легостаевском роднике в г.Миллерово и субботнике  «Зелёная весна» и высадили цветы в МБУ ДО «ЦДиЮТиЭ»;
- в муниципальном конкурсе творческих работ «Отходы – сырьё третьего тысячелетия»;

- обучающаяся 9 «В»  класса МБОУ гимназия № 1 Варвара Пикалева  представляла Миллеровский район на региональном конкурсе на лучший туристический маршрут «По донскому краю с рюкзаком шагаю», получив Дипломом  за  2 место в номинации «Маршрут выходного дня».
Патриотическое воспитание

Работа в патриотическом направлении является активной частью воспитания и проходит красной нитью через всю  работу с детьми и молодежью, так как формирование гражданской идентичности является основой становления государственности.

Обучающиеся школ города и района, а вместе с ними и педагоги, принимали участие в районных, областных и всероссийских мероприятиях.               

Важным событием уходящего 2020 года стало награждение обучающегося 4 «б» класса МБОУ гимназия № 1 Ильи Илющихина за оказанную помощь пожилой женщине. Накануне дня Народного единства, в Законодательном Собрании Ростовской области в режиме видеоконференции с Советом Федерации Федерального Собрания России прошла торжественная церемония награждения детей и подростков, проявивших личное мужество в экстремальных ситуациях. Илья был награжден Благодарственным  письмом сенатора  РФ  Ирины Рукавишниковой. 
29 декабря  состоялось очередное награждение юного героя. В торжественной обстановке на центральной площади города Илье Илющихину руководителем Ростовского регионального отделения «Молодой гвардии» «Единой России» Николаем Ромащенко   была вручена медаль «Юный герой». Благодарственное письмо  председателя  ЗС РО А.В. Ищенко за  значительный вклад в формирование  и реализацию социально-экономической политики Ростовской области и в связи с Днем матери  было вручено Илющихиной М.И., маме Илюши. 
В течение года школы проводили традиционные мероприятия:

- 1 сентября проведен по классам Урок Победы.

- 2 сентября  прошла акция «Всем классом в музей!» в  День воинской славы России. День окончания Второй мировой войны.
- Классные часы  «Памяти жертв Беслана» в День солидарности в борьбе с терроризмом.
-  Уроки, посвящённые  Дню народного единства. 

- 3 декабря обучающиеся 10-11 классов школ города приняли участие в международной акции «Тест по истории Великой Отечественной войны», в школах была организована онлайн-площадки.
- 9 декабря в День Героев Отечества прощли классные часы.

- Обучающиеся 10-11 классов приняли участие в героико-патриотическом диктанте «МЧС России – 30 лет во имя жизни».

- С 19 января по 23 февраля 2021 года  в районе обучающиеся приняли активное участие в месячнике оборонно-массовой и патриотической работы «Я – патриот своей страны» с целью воспитания гражданско-патриотических качеств у школьников:
· Ко Дню освобождения города и сёл района проведены митинги у памятников и  Братской могиле.

· Ко Дню снятия блокады Ленинграда проведены классный час «Блокадный хлеб» и «Перезагрузка» (1-11 классы); онлайн-урок «Урок мужества. Подвиг блокадного Ленинграда».

· Обучающиеся школ посетили школьные музеи и городской музей. 

· Уроки мужества в день вывода советских войск из Афганистана.
· В школах проведены конкурсы рисунков, «Боевых листков».
·  Обучающиеся приняли участие в международном конкурсе «Письмо солдату. Победа без границ» и международной патриотической акции «Русский солдат – миротворец».
·  В муниципальном конкурсе «Нам этот мир завещено беречь» приняло участие более 200 человек.
· В муниципальном этапе Всероссийского конкурса сочинений «Без срока давности» победителями стали Артем Лушников и  Екатерина Кузнецова (МБОУ гимназия № 1), Антощенко Ольга (МБОУ Грековская ООШ),  Кремлёва Ксения «МБОУ СОШ № 4), призёрами стали 12 обучающихся школ.
· В муниципальном этапе областного конкурса «Гвоздики Отечества 2.0» победителем стала Кондрашова Ксения МБОУ СОШ № 8.
- Команды школ города принимали участие в федеральном партийном проекте «Историческая память» - Всероссийской исторической интеллектуальной игре «1418» и  Всероссийском Арт-проекте школьных музеев – 2021 в игре «Герои нашего времени».

- В региональном мероприятии в онлайн-формате в акции «Знаем своих героев», челлендже «Родные объятия».
- Обучающихся 8-11 классов казачьих школ  приняли участие в тесте по истории ВОВ для казачьей молодёжи РО.

- В 60-летний юбилей полёта первого человека в космос в школе было проведено много ярких мероприятий – Гагаринские чтения, конкурс кроссвордов, стенгазет, команды принимали участие в региональном онлайн-флешмобе «Письмо Гагарину». В муниципальном конкурсе «Этот загадочный мир космоса» принимали участие более 150 человек.
 - В честь 800-летия Александра Невского школы принимали участие в региональном Insta-Конкурсе «Александр Невский – Солнце земли русской».

- 29 апреля школы города стали площадкой для проведения Диктанта победы, в котором приняли участие обучающиеся 10-11 классов.

- Обучающиеся 8 класса МБОУ СОШ № 2 вместе с юнармейцами из МОУ СОШ № 5  приняли участие в митинге «Весна героев» на аллее Славы.

- К 9 мая обучающиеся школ приняли участие в дистанционных Всероссийских акциях «Окна Победы», «Бессмертный полк», флешмобе семейного творчества «Рисуем с детьми Вечный огонь».

- 9 мая  в школах был организован  Парад воздушных шаров  в честь 76-й годовщины Победы в ВОВ.

Юнармейцы МОУ СОШ № 5 отряда «Энергия» (руководитель Бондарева И.А.  приняли участие во Всероссийском юнармейском форуме «Дай пять!», посвященный 5-летию общественному движению «ЮНАРМИЯ» (ВППКиО «Патриот», Московская область). Юнаармеец Степан Михайленко из отряда «Энергия» стал финалистом национальной премии детского патриотического творчества – 2021 в семейном конкурсе-игре «Собери звезду. Арктика и занял первое место – приз зрительских симпатий.
В апреле был проведен онлайн-семинар для руководителей школьных музеев и заместителей директора по воспитательной работе.
Ежегодно юноши школ Миллеровского района принимают участие учебных сборах. Но в прошлом году выездные сборы не состоялись, они прошли в сентябре 2020 года для юношей 11 классов на базе ОО.  В сборах (в мае 2021 года) приняли участие 90 обучающихся 10 классов образовательных учреждений среднего (полного) общего образования г. Миллерово и Миллеровского муниципального района.  Программа УПС в объёме 28 часов выполнена обучающимися полностью. Юноши показали высокий процент успеваемости (100%). Они приобрели необходимые знания по основам военной службы, продемонстрировали знания и умения по РХБЗ, уставам, тактической, строевой, огневой, медицинской и физической подготовке. Результаты отражены в ведомостях оценок по каждому виду деятельности на учебных сборах. Учебные сборы способствовали формированию у юношей психической устойчивости, самодисциплины, физического совершенства, патриотического и гражданского долга к выполнению обязанностей военной службы, интереса к военным специальностям и учебе в военных вузах.
Учителями ОБЖ, преподавателями физической культуры  проведены занятия в соответствии с про​граммой учебных сборов, велся ежедневный учет результатов юношей - участников сборов, подготовлена сводная ведомость результатов учебных сборов. Каждое занятие начиналось с проверки учебного места на наличие источников опасности для жизни и здоровья учащихся - участников сборов. При проведении учебных сборов обеспечивалось строгое соблюдение участниками сборов правил ги​гиены и техники безопасности.
Учебные сборы юношей 10 класса прошли организованно, занятия проводились на территории учебных заведений с использованием имеющейся материально-технической базы школы. Происшествий, связанных с жизнью и здоровьем обучающихся не зафиксировано.
22 июня обучающиеся пришкольных лагерей приняли участие в акции «Журавли» и провели митинги, посвященные 80-й годовщине начала Великой Отечественной войны 1941-1945г.г.
Культуротворческое и эстетическое воспитание.
Мероприятия по этому направлению проводились для позитивного общения обучающихся в школе и за её пределами, для проявления инициативы и самостоятельности, интереса к внеклассной деятельности.

В течение всего учебного года были сохранены главные традиции в школах, но и некоторые другие мероприятия, которые наполнили воспитательную работу интересной, содержательной деятельностью. К ним относятся КТД, проводимые  в соответствии с планом – графиком ключевых дел школы. 

- Традиционно начало учебного года открыл праздник День знаний для обучающихся 1 классов. В остальных классах были проведены тематические классные часы. 

- Обучающиеся школы поздравили учителей в День учителя.

- Новый год проводился по классам.

- Праздничные мероприятия по классам ко  Дню Защитника Отечества и к 8 марта.

- Обучающиеся  поздравили учителей в  Международный женский день.

- Патриотические дистанционные акции, посвященные 76-летию Великой Победы.

- Линейка, посвящённая Последнему звонку для обучающихся 11 класса.

Обучающиеся принимали участие в различных конкурсах в рамках культуротворческого и эстетического воспитания:

· Всероссийская акция «#НовогодниеОкна»;

· акция «Новогоднее чудо для каждого»;

· челлендж «Волшебный подарок»;

· челлендж «Пусть эта елочка радует нас!»;

· районный интернет-фотоконкурс «Дары осени»;
· в муниципальном конкурсе «Краски осени» приняло участие 197 обчающихся;

· в IV районном фестивале детского и юношеского творчества «Театр, где играют дети» приняли участие 219 детей из 29 образовательных организаций.
- Акции, посвященные Дню России – 12 июня: во Всероссийской акции «Окна России», в акции «Флаги России». 
- Акция «Спасибо докторам!» в День медицинского работника.
В этом году школа приняла участие во Всероссийском  проекте «Киноуроки  в школах России». Обучающиеся  принимали участие в просмотре и обсуждении фильмов, проводили социальную практику.

Большое место в воспитательной системе занимает дополнительное образование.
Целью дополнительного образования являются выявление и развитие способностей каждого ребенка, формирование духовно богатой, свободной, физически здоровой, творчески мыслящей личности, обладающей прочными базовыми знаниями, способной впоследствии на участие в духовном развитии общества.
Обучающиеся 1-11 классов 100% охвачены внеурочной деятельностью по разным направлениям развития личности  (спортивно-оздоровительное, духовно-нравственное, социальное, общеинтеллектуальное, общекультурное). 
Формами организации являются кружки, секции, организованные на базе школы и внешкольных организаций.  В среднем в школах охвачены дополнительным образованием до 65% детей. 
В заключение хочется отметить, что наблюдается положительная динамика участия школ в районных мероприятиях и выставках. Наиболее активно  участвовали в  мероприятиях и конкурсах различного уровня следующие МБОУ: МБОУ гимназия № 1, МБОУ СОШ № 2, МБОУ СОШ № 4, МОУ СОШ № 5, МБОУ лицей № 7, МБОУ СОШ № 8, МБОУ Криворожская СОШ, МБОУ Мальчевская СОШ, МБОУ Колодезянская СОШ, МБОУ Верхнеталовская СОШ, МБОУ вечерняя (сменная) СОШ. Несмотря на высокую активность учащихся на муниципальном  этапе творческих конкурсов, остается невысокой активность школ на региональном уровне.
При анализе работы были выявлены моменты, на которые необходимо обратить внимание в дальнейшей работе. В связи с этим на 2021-2022 учебный год определяются следующие задачи:
1. Активизировать работу РМО по обмену опытом работы по подготовке к участию в региональных конкурсах. Мотивировать участников районного методического объединения на профессиональное саморазвитие, самообразование.
2.  Внедрить разработанную в январе 2021 года новую Программу воспитания в школы с нового учебного года. 
3. Разнообразить формы работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма для того, чтобы снизить уровень ДТП.
4. Способствовать  повышению  уровня  педагогического  мастерства  классных  руководителей  и  заместителей  директоров  по  воспитательной  работе.
5. Активизировать работу по профилактике девиантного поведения учащихся,  по реализации духовно-нравственного воспитания.
6. Активизировать работу по обеспечению активного участия родителей в общешкольных мероприятиях и взаимодействия с семьей, как с основным социальным партнером образовательного учреждения в воспитании ребенка. 
Методист  по УВР        С.Н.Гуртовая

