Внимание, конкурс!
Уважаемые коллеги!

ГБУ ДПО Ростовской области «Ростовский институт повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования»  приглашает учителей русского языка и литературы, учителей, преподающих русский язык в начальной школе, заместителей директоров стать участниками Регионального конкурса лучших практик преподавания русского языка, организованного в целях реализации Мероприятия «Развитие кадрового потенциала по вопросам изучения русского языка» в рамках Государственной программы Российской Федерации «Развитие образования» и с учетом Государственной программы Ростовской области «Развитие образования».

Учредителем конкурса по выявлению лучших практик преподавания русского языка (далее – Конкурс) является ГБУ ДПО РО РИПК и ППРО.

Конкурс проводится дистанционно, с публикацией лучших педагогических практик на сайте института http://ripkro.ru и в Сообществе http://urlid.ru/bb9k. 
Заявка на участие в конкурсе прилагается и ее можно направить по адресам yuliabachmet@gmail.com; goncharova@roipkpro.ru или опубликовать в Сообществе http://urlid.ru/bb9k
Сроки проведения Конкурса:

прием конкурсных материалов: 25 апреля – 15 сентября 2018 года. 
голосование экспертного жюри, определение призёров: 15–30 сентября 2018 года. 
Подведение итогов конкурса: октябрь 2018 года.

