Анализ работы РМО учителей географии

за 2021-2022  учебный год

Районное МО учителей географии объединяет 35 педагогов. Из них имеют высшую категорию – 12 человек, I категорию 17 человек.

Высшее образование имеет 32 педагога, среднее – профессиональное - 3. По возрастному составу преобладают учителя от 30 до 50 лет.
Стаж работы в качестве учителя географии
До 10 лет – 5 чел., 11-20 лет – 4 чел., 21-30 лет – 11чел., 31-40 лет и более – 15 чел.
Вывод: Качественный состав педагогических кадров позволяет совершенствовать систему географического образования в школах Миллеровского района и качественно организовывать образовательный процесс.

Тема, над которой работает РМО учителей: «Развитие компетентности педагогов и компетенции школьников,  как важный фактор повышения качества географического образования». 
Цели и задачи, определенные для реализации деятельности РМО
Цель: Совершенствование педагогического мастерства учителей географии при формировании универсальных учебных действий в рамках ФГОС через применение в учебно-воспитательном процессе современных образовательных технологий.
Для достижения данной цели решались следующие задачи:

1. Обеспечение консультативной методической поддержки педагогов в реализации задач по повышению качества географического образования.
2. Содействовать обновлению структуры и содержания географического образования.
3. Содействовать совершенствованию педагогического мастерства.
4. Информационное обеспечение в ходе проведения мастер-классов, семинаров.
Работа РМО учителей географии планировалась так, чтобы каждый учитель постоянно повышал свой профессиональный и методический уровень, находился в курсе достижений науки и методики преподавания. Особое внимание уделялось эффективности усвоения знаний и умений при подготовке к ЕГЭ  и ОГЭ, ВПР, индивидуальной работе с одаренными и слабоуспевающими детьми, формированию и развитию естественнонаучной грамотности обучающихся, использованию инновационных технологий.  

На современном этапе основными направлениями деятельности учителей являются:

- системная подготовка учащихся к ГИА в форме ЕГЭ и ОГЭ;
- использование инновационных технологий;
- работа с одаренными и слабоуспевающими детьми;
- межпредметная интеграция в образовательном процессе;
- предпрофильная подготовка и профильное обучение;

- развитие географического краеведения на уроках и во внеурочное время;
- география во внеклассной деятельности;
- знакомство  с современными  учебно-методическими комплектами;

-обмен опытом работы (семинары, открытые уроки, мастер-классы по предмету, круглые столы, выступления с сообщениями). 


В 2021-2022 учебном году было проведено 4 заседаний РМО.
В августе РМО учителей географии проходило на тему «Компетентность педагога и компетенции школьника – ресурс инновационного развития современного образования в контексте ФГОС».  Основная цель работы августовского заседания - формирование компетенций учителя и учащихся, как средство повышения качества образования;  обобщение опыта работы педагогов, развитие их творческой индивидуальности, формирование восприимчивости к педагогическим инновациям, способностей адаптироваться в меняющейся педагогической среде. Заслушав анализ и план работы  РМО руководителя  Буевич Е. В. (МОУ СОШ № 5). Обсудив итоги ГИА в 11 классах, рекомендации по работе с обучающимися в период подготовки к ГИА. Педагоги  Аврах Татьяна Викторовна (МБОУ СОШ №4) и Захарова Ирина Андреевна (МБОУ Сулиновская СОШ) в дистанционном формате  делились опытом своей работы.  Татьяна Викторовна показывала презентацию и рассказывала о своей системе работы по подготовке обучающихся к Всероссийской предметной олимпиаде школьников по географии.  Ежегодно с 2019 года Кудряшов Александр  являлся призером муниципальной Всероссийской предметной олимпиады школьников по географии, в 2021, 2022 годах стал призером регионального этапа предметной олимпиады по географии. 


Победитель муниципального конкурса, призер регионального конкурса «Учитель – Года-2021» учитель географии  МБОУ Сулиновская СОШ, Захарова Ирина Андреевна рассказала о своем участии в конкурсе, представила  фото-презентацию конкурса, опыт педагогической деятельности, свой сайт. 

Показанный опыт работы учителей  способствует повышению педагогического мастерства педагогов и их образовательного уровня.
 
Осеннее заседание РМО проходило в дистанционном формате на тему «Особенности ЕГЭ по географии  2022 года: обзор изменений». Руководитель РМО Буевич Е. В. представила презентацию и рассказала о структуре экзаменационной работы, разобрали все задания КИМ. На РМО была приглашена педагог-психолог МОУ СОШ №5 Рыбалкина С. В., которая провела мастер-класс на тему «Психологическое обеспечение здорового климата в педагогических коллективах. Эмоциональное выгорание педагога, что это такое?». Эмоциональное выгорание педагога – это одна из серьезных проблем современной школы, эмоциональному выгоранию подвержены чаще всего люди старше 35–40 лет. Этот синдром, развивается у педагогов на фоне хронического стресса и усталости, ведущий к истощению эмоционально-энергетических и личностных ресурсов. Светлана Владимировна представила нам три фактора, влияющие на  эмоциональное выгорание человека, в форме практикума дала рекомендации, как учителю необходимо заботиться о себе, владея приёмами саморегуляции.  Показанный опыт пригодится каждому педагогу.

16 ноября проводился муниципальный этап Всероссийской предметной олимпиады по географии, в нем приняло участие 58 обучающихся 7-11 классов. Задания были разного уровня сложности: на знание географических объектов, особенностей природы материков, океанов, климатических поясов, природных зон. Были задания на определение  регионов по их характеристикам, стран - по фотоматериалам, их столиц и народов. Обучающиеся работали с текстами, схемами и таблицами.  Олимпиадные задания ежегодно усложняются, это требует от ребят повышенного уровня подготовки.  

Призером муниципального и регионального этапа Всероссийской предметной олимпиады по географии стал Кудряшов Александр ученик 11 класса МБОУ СОШ №4, учитель Аврах Т. В. На региональный этап олимпиады были приглашены 4 обучающихся Миллеровского района. Из них 2 ученика завоевали призовые места: это Кондрашова Ксения ученица 10 класса МБОУ СОШ №8, учитель Бондарева И. Д. и Кудряшов Александр ученик 11 класса МБОУ СОШ №4, учитель Аврах Т. В. Поздравляем и гордимся, обучающиеся показали высокий результат, завоевав заслуженные призовые места.

В марте прошло заседание РМО учителей на тему «Формирование и развитие естественнонаучной грамотности на уроках географии и во внеурочное время». Педагоги Ермашева И. В., Астанина Т. В., Середа Ю. А. Цысарь А. В. делились опытом работы на данную тему и сделали вывод, что для развития естественнонаучной грамотности обучающихся учитель должен включать в содержание изучаемых тем задания на развитие общеучебных умений и навыков, таких как: умение работать с текстом, картой, умение трансформировать информацию из одной формы в другую, умение решать прикладные задачи, как в стандартных, так и в нестандартных ситуациях, умения проводить исследование,  высказывать предположения, гипотезы.

Учителя демонстрировали с помощью презентаций интересные приемы, применяемые в ходе своей работы, богатый справочный и фотоматериал. Показанный опыт работы педагогов  говорит об их высоком профессиональном мастерстве.


Также на заседании обсуждался вопрос о курсах повышения квалификации, которые проводятся  в рамках реализации федерального проекта «Школа современного учителя» национального проекта «Образование». Учитель Долгополова Ольга Ивановна (МБОУ Терновская         ООШ №2) прошла данные курсы, рассказала об их особенностях и структуре. 

С целью повышения педагогического мастерства и обмена опытом работы учитель  географии Пастухова Людмила Петровна  (МБОУ Рогаликовская ООШ) приняла участие в дистанционном муниципальном конкурсе «Современный урок – современным детям». Педагог  поделилась опытом  работы и представила интересный урок для 7 класса на тему «Географическое положение и история открытия, исследование Южной Америки». Людмила Петровна  стала победителем этого конкурса. Поздравляем.

26 мая 2022 года сдавали ЕГЭ  по географии обучающие 11 классов. Результаты сдачи ГИА учениками школ Миллеровского района показали, что в целом подготовка к ГИА преподавателями географии ведется хорошо. От Миллеровоского района в ЕГЭ по географии участвовало 9 обучающихся. Минимальное количество баллов, установленное Рособрнадзором – 37, все обучающиеся прошли порог. Средний балл по итогам ЕГЭ по Миллеровскому району  в 2022 году – 59, что на 6 баллов ниже, чем в 2021 году (в 2021г – 65 баллов), но на 5 баллов выше, чем в 2020 году (в 2020г – 54 балла). Наивысший балл – 92, набрала обучающаяся МБОУ СОШ №8. Высокие результаты от 60 баллов и выше показали обучающиеся  МОУ Ольхово-Рогская СОШ, МОУ СОШ №5, МБОУ СОШ №2.

  
В 2022-2023 учебном году продолжим работу по выбранным направлениям. Это изучение документов, связанных с внедрением обновленных ФГОС – 2021 года, работа с конструктором рабочих программ, подготовка обучающихся к Всероссийской предметной олимпиаде школьников по географии и к ГИА в форме ЕГЭ и ОГЭ, работа с одаренными и слабоуспевающими детьми, развитие географического краеведения на уроках и во внеурочное время, проведение  внеклассных мероприятий, использование в образовательном процессе инновационных технологий.
