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Анализ работы районного методического объединения
учителей истории и обществознания
/2019-2020 учебный год/

 В течение 2019-2020 учебного года РМО учителей истории и обществознания работало на методической темой «Реализация ФГОС: от качества условий к качеству результатов через современные педагогические технологии».

Работа РМО учителей истории и обществознания велась по следующим направлениям:

· организационно-педагогическое и методическое сопровождение учебного процесса;

· аттестация и курсовая подготовка учителей;
· обобщение и распространение педагогического опыта;
·  работа с одарёнными детьми; организация олимпиадных и конкурсных мероприятий;
· подготовка обучающихся к ОГЭ и ЕГЭ.
Исходя из задач, поставленных перед РМО на 2019-2020 учебный год, можно подвести следующие результаты:
· на заседаниях РМО постоянно продолжалась работа по повышению квалификации учителей по подготовке учащихся к прохождению итоговой аттестации по истории и обществознанию в формате ОГЭ и ЕГЭ с учётом результатов экзамена 2018-2019 учебного года.

· были проанализированы результаты ГИА по истории и обществознанию за 2018-2019 учебный год; 

· на августовском РМО были рассмотрены методические рекомендации территориальных предметных комиссий по совершенствованию процесса преподавания истории и обществознания;
· продолжили работу по поддержке педагогических достижений, изучению и оценке результативности педагогического опыта;
· уделяли внимание работе с одарёнными детьми.

В тоже время следует отметить, что больше внимания нужно уделить обмену педагогическим опытом, необходимо регулярно давать открытые уроки, мероприятия, мастер-классы. 
 Характеристика кадрового состава учителей истории и обществознания.

В _32 школах района преподают _47_ учителей истории и обществознания. _43 имеют высшее профессиональное образование.   Возросло число учителей, имеющих стаж работы от 10 до 20 лет, большинство составляют учителя, находящиеся в категории «педагогический стаж от 25 и выше». Тенденция сохраняется на протяжении последних лет.

  Педагоги нашего методического объединения работают над повышением квалификации.  38% имеют высшую квалификационную категорию, 52% - первую квалификационную категорию и 10 % - соответствие занимаемой должности.
Учебно-методическое обеспечение образовательного процесса.

   С 2015 года происходит переход к линейной системе преподавания истории России и отказ от концентрической системы. 
В ОУ Миллеровского района с 2015 года началась реализация историко-культурного стандарта, что предусматривает постепенный переход на новый УМК по истории. Протоколом РМО №2 от 26 ноября 2015 года было решено использовать в работе УМК под редакцией А.В. Торкунова, авторов Арсеньева Н.М., Данилова А.А., Стефановича П.С. и др. В прошедшем учебном году все школы завершили переход на новый УМК. К концу года преподаватели истории столкнулись с тем, что федеральный перечень учебников не позволяет продолжение данной линии учебников в 11 классе. Обсуждение данного вопроса было проведено дистанционно в марте 2020 года. Было принято решение, что в этих условиях, каждая ОО принимает своё решение, используя предложения федерального перечня учебников. 

По Новой истории работаем по следующим учебникам:

· 5 класс – Вигасин А.А., Годер Г.И., Свенцицкая И.С.  Всеобщая история. История древнего мира, «Просвещение».
· 6 класс – Агибалова Е.В., Донской Г.М. Всеобщая история. История средних веков, «Просвещение».

·  7-8 класс- Юдовская А.Я., Баранов П.А., Ванюшкина Л.М. Всеобщая история. История Нового времени. 1500-1800. 1800-1900, «Просвещение».
· 9 класс – Юдовская А.Я., Баранов П.А., Ванюшкина Л.М. Всеобщая история. История Нового времени. 1800-1900, «Просвещение».

· 10 класс - Сороко-Цюпа О.С., Сороко-Цюпа А.О. Всеобщая история. Новейшая история, «Просвещение».

· 11 класс – Волобуев О.В., Пономарёв. Россия и мир, «Дрофа».

Так как хронологические рамки отечественной истории и всемирной истории на совпадают, педагогам рекомендовано выбирать из представленных учебников по всемирной истории тот хронологический период, который совпадает с периодом отечественной истории.

   На данный момент Концепция нового учебно-методического комплекта по всеобщей истории и Историко-культурный стандарт по всеобщей истории не приняты. Поэтому на РМО было принято решение использовать УМК по всеобщей истории для предметной линии учебников А.А.Вигасина - О.С.Сороко-Цюпы издательства «Просвещения». Данные линии учебников соответствует Федеральному государственному образовательному стандарту основного общего образования, одобрены РАО и РАН, имеют гриф «Рекомендовано» и включены в Федеральный перечень. В соответствии с требованиями Примерной основной образовательной программой основного общего образования, одобренной решением федерального учебно-методического объединения по общему образованию (протокол от 8 апреля 2015г. № 1/15) была проведена синхронизация курсов истории России и всеобщей истории.
Синхронизация курсов всеобщей истории и истории России 
	 
	Всеобщая история 
	История России 

	5 класс 
	ИСТОРИЯ ДРЕВНЕГО МИРА 

	Народы и государства на территории нашей страны в древности 

	6 класс 
	ИСТОРИЯ СРЕДНИХ ВЕКОВ. VI-XV вв. 

	ОТ ДРЕВНЕЙ РУСИ К РОССИЙСКОМУ ГОСУДАРСТВУ. VIII -XV вв. 


	7 класс 
	ИСТОРИЯ НОВОГО ВРЕМЕНИ. XVI-XVII вв. 
	РОССИЯ В XVI - XVII ВЕКАХ: ОТ ВЕЛИКОГО КНЯЖЕСТВА К ЦАРСТВУ 


	8 класс 
	ИСТОРИЯ НОВОГО ВРЕМЕНИ. XVIII в.

	РОССИЯ В КОНЦЕ XVII - XVIII ВЕКАХ: ОТ ЦАРСТВА К ИМПЕРИИ 


	9 класс 
	ИСТОРИЯ НОВОГО ВРЕМЕНИ. XIX в. Мир к началу XX в. 

	IV. РОССИЙСКАЯ ИМПЕРИЯ В XIX - НАЧАЛЕ XX ВВ. 
 

	10 класс
	 Новейшая история XX в. -  начала XXI века
	 История России с 1914 года до начала XXI века.


В соответствии с синхронизацией курсов отечественной и всеобщей истории:

1. Учебник А.Я. Юдовской, П.А. Баранова, Л.М. Ванюшкина «Всеобщая история. История Нового времени. 7 класс» изучается во втором полугодии обучающимися 7-х классов (XVI-XVII вв.) и в первом полугодии обучающимися 8-х классов (XVIII в.).

2. Учебник А.Я. Юдовской, П.А. Баранова, Л.М. Ванюшкина «Всеобщая история. История Нового времени. 8 класс. 1800-1900 г. г.» изучается обучающимися 9-х классов.

3. Учебник О.С. Сороко-Цюпа, А.О. Сороко-Цюпа «Всеобщая история. Новейшая история. 9 класс» будет изучаться в 10 классе.

По обществознанию используем УМК под редакцией Боголюбова Л.Н. Преподавание курса начинается с 6 класса.

В 2019-2020 учебном году был разработан план мероприятий по реализации Концепции преподавания обществознания.
Курсовая переподготовка педагогов.

   Следует отметить, что в РМО учителей истории большое внимание уделяется повышению квалификации, педагоги стараются своевременно проходить курсы повышения квалификации. В наступающем учебном году планируются централизованные очные курсы повышения квалификации на базе ГБУ ДПО Ростовской области «Ростовский институт повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования». 
 Педагоги, принимающие участие в ЕГЭ в 2020 году прошли дистанционное обучение на учебной платформе «ГИА – 2020» по учебному курсу: «Подготовка организаторов в аудитории и вне аудитории в основной период 2020 года». 

   В течении всего года педагоги принимают участие в различных вебенарах, конференциях.  

Тематика заседаний РМО, и работа над единой методической темой.
В течение года были проведены два заседания РМО из четырёх запланированных, так как с конца марта 2020 года ОО были переведены на дистанционное обучение из-за угрозы распространения короновирусной инфекции. Однако следует отметить, что и на дистанционном обучении педагоги нашего РМО продолжали решать важные вопросы.  На проведённых заседаниях РМО обсуждались следующие вопросы:

· анализ результатов работы РМО учителей истории и обществознания за 2018-2019 учебный год;

· анализ результатов ГИА (ОГЭ и ЕГЭ) за 2018-2019 учебный год;

· рассмотрение и утверждение плана работы РМО на 2019-2020 учебный год;

· подготовка к школьному этапу Всероссийской предметной олимпиады, составление банка заданий по истории, обществознанию;

· обсуждение результатов муниципального этапа Всероссийской предметной олимпиады по истории, обществознанию, праву и экономике, и подготовка обучающихся к участию в региональном этапе;

· работа с одарёнными детьми, привлечение одарённых учащихся к отбору на профильные смены центра подготовки одарённых детей «Ступени успеха»;

· работа над индивидуальным итоговым проектом, правила оформления;

С докладами и сообщениями выступили Гуртовая Светлана Николаевна, методист МиРЦ Миллеровского района, Косаренко Юлия Ивановна, МБОУ СОШ №8, Золотова Елена Юрьевна, Мельникова Галина Алексеевна, МБОУ СОШ №4, Криштопова Галина Владимировна, МБОУ СОШ №8, Ерёмина Ольга Николаевна, МБОУ гимназия №1, Хромова Татьяна Викторовна, МБОУ Криворожская СОШ.
С мастер - классами в рамках Фестиваля педагогических идей выступили, Мельникова Галина Алексеевна, МБОУ СОШ №4, Золотова Елена Юрьевна, МБОУ СОШ №4, Ерёмина Ольга Николаевна, МБОУ гимназия №1.  

    К сожалению, в прошедшем учебном году проведение конкурса «Современный урок- современным детям» совпало с периодом дистанционного обучения. Педагоги РМО не смогли увидеть выступления участников конкурса – Золотовой Елены Юрьевны, учителя МБОУ СОШ №4, и Игумновой Светланы Ивановны, учителя МБОУ СОШ №2. 
      В муниципальном этапе конкурса «Учитель года» принимал участие учитель МБОУ Верхнеталовская СОШ Ерохин Александр Игоревич и стал обладателем приза детского жюри. 
    В 2018-2019 учебном году РМО учителей истории и обществознания, как видно из выступлений на заседаниях РМО, мастер-классов, выступлений на конкурсах, продолжало работать над единой методической темой: «Современный урок-творческая мастерская учителя». Педагоги работали над повышением качества обученности школьников, над подготовкой к ГИА, над внедрением новых технологий, позволяющих переосмыслить содержание урока с целью формирования у обучающихся основных компетентностей.
Аттестация педагогов. 
     Педагоги нашего методического объединения работают над повышением квалификации. В прошедшем учебном году высшую квалификацию подтвердили Ерёмина Ольга Николаевна, Лаптуров Владимир Иванович, Овчаренко Ирина Павловна, Собка Виктор Юрьевич. Первую квалификационную категорию подтвердили Глушкова Алёна Николаевна, Игумнова Светлана Ивановна. Повысили квалификацию, получив первую квалификационную категорию, Ерохин Александр Игоревич, Малышева Наталья Витальевна. Следует отметить, что педагоги относятся к аттестации ответственно. Педагогами была проделана огромная работа: даны открытые уроки, составлено портфолио, проведены мастер-классы, подготовлены выступления на РМО, осуществлено распространение педагогического опыта. Эксперты побеседовали с руководителями ОУ, изучили портфолио, самоанализ, посетили уроки или занятия. На РМО было решено, что педагоги, выходящие на аттестацию должны обязательно давать открытые уроки, мастер-классы, выступать на заседаниях РМО.

 Музейная педагогика.
   На высоком уровне распространена музейная педагогика в МБОУ СОШ №2 (Марущенко О.В.), в МБОУ лицей №7 (Чудакова А.Я,), в МБОУ Фоминская СОШ (Сухина Т.В.), в МБОУ Волошинская СОШ (СвирскаяТ.П.), в МБОУ Титовская СОШ. Во всех школах города и района созданы музейные уголки и уголки Воинской славы, что играет большую роль в патриотическом воспитании подрастающего поколения. Школьные музеи регулярно проводят экскурсии и всегда приглашают ребят и педагогов других школ на различные мероприятия, проводимые в музеях. В прошедшем учебном году руководитель музея МБОУ СОШ №2 Марущенко Ольга Владимировна получила президентский грант. Следует отметить активную экскурсионную деятельность районного методического объединения.
Работа с одарёнными детьми; организация олимпиадных и конкурсных мероприятий.
В течение учебного года были проведены школьные, муниципальные этапы Всероссийской олимпиады школьников  по истории, обществознанию, праву, экономике. Организовано участие в региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников по истории, обществознанию, праву, экономике
 В прошедшем учебном году у нашего РМО хорошие результаты во Всероссийской предметной олимпиаде. Есть победители и призёры муниципального этапа по праву, обществознанию, истории и экономике. 
  На региональный этап были приглашены призёры по обществознанию, экономике и праву. Марченко Екатерина, ученица МБОУ СОШ №8, стала призёром регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников по обществознанию.

 В этом учебном году одарённые дети нашего города и района приняли участие в мероприятии «Мобильный тьютор», подготовленном «Степенями успеха». Марченко Екатерина и Печерская Яна, обучающиеся МБОУ СОШ №8, участвовали в профильной смене по обществознанию.

 Обучающиеся школ города и района приняли участие в олимпиаде по избирательному праву. Марченко Екатерина стала победителем, а Печерская Яна призёром регионального этапа олимпиады.

Всероссийские проверочные работы.

Все школы города и района готовились к участию в ВПР по истории в 5 классах, по истории и обществознанию в 6-7 классах, выборочно в 11 классах. Все педагоги наработали опыт подготовки обучающихся к проверочным работам, ребята хорошо справляются с ВПР. Однако в прошедшем учебном году ВПР были перенесены на начало нового учебного года, как входные контрольные работы. Более подробный анализ результатов работ будет подготовлен педагогами после проведения ВПР.
 Итоги ГИА (ОГЭ и ЕГЭ):

   ОГЭ в 2019-2020 учебном году было отменено из-за короновирусной инфекции. А ЕГЭ перенесено на июль.
   Итоги ЕГЭ 2019-2020 учебного года будут подведены к августу.

Нашими коллегами по итогам работы РМО были высказаны следующие пожелания:

1. Рассмотреть на РМО вопросы преподавания обществознания и блока тем экономического содержания (теория, методика, технологии, интернет ресурсы, УМК, экономические задачи, типичные задания по экономике в заданиях ЕГЭ и т.д.) 
2. Познакомиться с опытом преподавания учителей, показывающих стабильно высокий результат учащихся по ЕГЭ.

3. Продолжить знакомство с прикладными программными средствами (ППС) по истории и обществознанию и особенностями их использования на уроках.

4. Возобновить работу школы «Эрудит» для подготовки учащихся 10-11 классов к ЕГЭ по истории и обществознанию. 
5. Продолжать экскурсионную деятельность районного методического
 объединения.
Выводы:
· Итоги учебного года показали, что последовательно и в системе ведётся работа по повышению квалификации учителей истории и обществознания через разнообразные формы деятельности, удовлетворяющие на данном этапе профессиональные запросы педагогов.

· Продолжается организационно-педагогическое сопровождение учебного процесса, а также обобщение и распространение педагогического опыта.
· Организуются олимпиадные и конкурсные мероприятия, выявляются одаренные дети и осуществляется педагогическая поддержка учителей, занимающихся развитием одарённости.  

· Необходимо улучшить процесс подготовки обучающихся к сдаче ЕГЭ по обществознанию и к предметным олимпиадам по истории и праву.
· Привлекать одарённых детей к участию в предметной олимпиаде по экономике.

Задачи методического объединения на 2020-2021 учебный год:
1. Продолжить работу с талантливыми детьми через участие в конкурсах и олимпиадах.

2. Продолжая работу в системе непрерывного образования учителей - предметников и руководителей ШМО, повышать квалификацию учителей по подготовке учащихся к прохождению итоговой аттестации по истории и обществознанию в формате ЕГЭ и ОГЭ.
3. Обеспечить организационно - методическое сопровождение учебного процесса в ОУ района, акцентируя внимание на качество работы учителей в форме урока.

4. Создать условия для обеспечения современного содержания образовательного процесса в период внедрения стандартов нового поколения и использования образовательных педагогических технологий, а также для применения прикладных программных средств (ППС) в процессе обучения, учащихся истории и обществознанию.

5. Продолжить работу по поддержке педагогических достижений, изучению и оценке результативности педагогического опыта.

6. Осуществлять дифференцированный подход в обучении, используя данные психолого-педагогической диагностики.

7. Продолжить внедрение в практику уроков с использованием ИКТ для повышения профессиональной компетенции учителя и качества усвоения знаний, с учетом здоровьесбережения всех участников образовательного процесса.

8. Работать над повышением уровня профессионализма учителей истории и обществознания через обмен опытом и участие в профессиональных конкурсах.

9.  Работать над активизацией положительной мотивации к учебной деятельности через научно- исследовательскую деятельность и разнообразные формы внеклассной работы.
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