Информация о положении на рынке труда 

г. Миллерово и Миллеровского района 

по состоянию на 01 октября 2022 года.

Ситуация на рынке труда г. Миллерово и Миллеровского района в 2022 году продолжает оставаться стабильной после тяжелого положения, вызванного введением ограничительных мер, направленных на обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия населения на территории Ростовской области в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19), однако сохраняется риск ухудшения положения на фоне санкционного давления. Уровень безработицы на сегодняшний день составляет 0,37 % от численности экономически активного населения (на 01.10.2021 г. – 0,54 %).  

За январь – сентябрь 2022 года специалистами центра занятости было предоставлены консультаций по различным вопросам организации занятости и трудового законодательств 981 гражданам, зарегистрированным в качестве ищущих работ. Из них 30 чел. были уволены в связи с ликвидацией организации, либо прекращением деятельности индивидуальным предпринимателем, сокращением численности или штата работников организации, индивидуального предпринимателя. В качестве безработных за январь – сентябрь 2022 зарегистрировано 276 чел. 
В составе обратившихся за содействием в поиске подходящей работы 45 % обратившихся граждан проживают в сельской местности,  55 % - в городе. С начала 2022 года при содействии центра занятости трудоустроено 491 безработных и ищущих работу граждан.  По состоянию на 01.10.2022 г. потребность в работниках для замещения свободных рабочих мест составила 945 вакансий (на 01.10.2020г. было 1036 вакансий), 578 из них –  рабочих. 

На протяжении ряда лет на рынке труда наблюдается несоответствие спроса и предложения рабочей силы. Востребованы врачи, водители, слесаря, швеи, монтеры, аппаратчики. Предлагаются должности  руководителей среднего звена, специалистов, профессии бухгалтеров, кладовщиков, продавцов, операторов и т.д. При этом большая часть вакансий предлагается по городу, а большая часть безработных – жители сельской местности. Существующие на рынке труда тренды развития позволяют предположить, что в ближайшие годы сохранятся эти тенденции преобладания потребности в рабочих профессиях и преимущественно в городах.

По уровню образования состав безработных распределяется следующим образом:  имеющих высшее профессиональное образование – 31,3%, среднее профессиональное (в т.ч. начальное профессиональное)  – 40,0% , имеющих среднее общее (полное) образование – 16,3%, основное общее образование – 12,5%, не имеющие основного общего образования – 0%.

Из 160 безработных, состоящих на учете по состоянию на 01.10.2021г.,  женщин –45,6%, молодежи  в возрасте от 16 до 29 лет – 10,6%,  инвалидов – 7,5%,  граждан предпенсионного возраста – 27,5%, 45,6 % от общего числа составляют граждане, проживающие в городе,  54,4 %  – в сельской местности.

СТРУКТУРА  БЕЗРАБОТИЦЫ

(на 01.10.2022 г., в процентах)
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