Анализ работы РМО учителей географии

за 2022-2023  учебный год


Районное МО учителей географии объединяет 35 педагогов. Из них имеют высшую категорию – 15 человек, I категорию 14 человек.

Высшее образование имеет 33 педагога, среднее – профессиональное - 2. По возрастному составу преобладают учителя от 30 до 50 лет.

Стаж работы в качестве учителя географии

До 10 лет – 7 чел., 11-20 лет – 4 чел., 21-30 лет – 9 чел., 31-40 лет и более – 15 чел.
В 2022-2023 учебном году повысили свою квалификацию 14 педагогов. Вывод: Качественный состав педагогических кадров позволяет совершенствовать систему географического образования в школах Миллеровского района и качественно организовывать образовательный процесс.

Тема, над которой работает РМО учителей географии: «Формирование и развитие функциональной грамотности обучающихся,  как важный фактор повышения качества географического образования». 
Цели и задачи, определенные для реализации деятельности РМО
Цель: Совершенствование педагогического мастерства учителей географии при формировании и развитии функциональной грамотности обучающихся в рамках ФГОС через применение в учебно-воспитательном процессе современных образовательных технологий.
Для достижения данной цели решались следующие задачи:

1. Обеспечение консультативной методической поддержки педагогов в реализации задач по повышению качества географического образования.
2. Содействовать обновлению структуры и содержания географического образования.
3. Содействовать совершенствованию педагогического мастерства.
4. Информационное обеспечение в ходе проведения мастер-классов, семинаров.
Работа РМО учителей географии в 2022-2023 году планировалась так, чтобы каждый учитель повышал свой профессиональный и методический уровень, находился в курсе достижений науки и методики преподавания. Особое внимание уделялось эффективности усвоения планируемых результатов при подготовке к ЕГЭ  и ОГЭ, ВПР, индивидуальной работе с одаренными и слабоуспевающими детьми, формированию и развитию естественнонаучной грамотности обучающихся, использованию инновационных технологий.  

На современном этапе основными направлениями деятельности учителей являются:

- формирование и развитие функциональной грамотности обучающихся в условиях реализации ФГОС;

-  системная подготовка учащихся к ГИА в форме ЕГЭ и ОГЭ;
- использование инновационных технологий;

- работа с одаренными и слабоуспевающими детьми;

- межпредметная интеграция в образовательном процессе;
- предпрофильная подготовка и профильное обучение;

- развитие географического краеведения на уроках и во внеурочное время;

- география во внеклассной деятельности;
- знакомство  с современными  учебно-методическими комплектами;

-обмен опытом работы (семинары, открытые уроки, мастер-классы по предмету, круглые столы, выступления с сообщениями). 


В 2022-2023 учебном году было проведено 5 заседаний РМО.
В августе РМО учителей географии проходило на тему «Качество образования, как приоритет профессиональной компетентности педагога».  Основная цель работы августовского заседания - обеспечить повышение профессиональной компетентности педагогов, ориентированной на повышение качества образования;  обобщение опыта работы педагогов, развитие их творческой индивидуальности, формирование восприимчивости к педагогическим инновациям, способностей адаптироваться в меняющейся педагогической среде. Заслушав анализ и план работы  РМО руководителя  Буевич Е. В. (МОУ СОШ № 5), обсудив итоги ГИА в 9, 11 классах, рекомендации по работе с обучающимися в период подготовки к ГИА, педагоги  Бондарева Ирина Дмитриевна (МБОУ СОШ №8) и Астанина Татьяна Владимировна (МБОУ Мальчевская СОШ) делились опытом своей работы.  Ирина Дмитриевна показывала презентацию и рассказывала о системе работы по подготовке обучающихся к Всероссийской предметной олимпиаде школьников по географии, сделала анализ заданий муниципального и регионального уровней олимпиады 2020,2021 годах.  


Астанина Татьяна Владимировна  поделилась опытом работы  об этапах создания и  структуре рабочей программы по географии для обучающихся 5 классов, созданной с использованием конструктора рабочих программ на сайте «Единое содержание общего  образования» и представила  итоговый материал, рабочую программу для 5 касса на основе обновленных ФГОС – 2021года. Показанный опыт работы учителей  способствует повышению педагогического мастерства педагогов и их образовательного уровня.
 
В рамках осеннего РМО прошло  мероприятие для обучающихся 7-8 классов Миллеровского района в форме географического конкурса знатоков родного края «Нам посчастливилось родиться на Дону». Оно было  посвящено 85-летию Ростовской области и Году народного искусства и нематериального культурного наследия народов России. Мероприятие подготовила учитель географии МБОУ Ольхово-Рогской СОШ Ермашева Ирина Викторовна. Конкурс для обучающихся проводился в целях популяризации географии, как школьного предмета и науки, развития туристско-краеведческой деятельности, выявления одаренных детей, занимающихся вопросами географии; в целях патриотического  воспитания обучающихся Миллеровского района на основе изучения историко-географического и культурного наследия народов Ростовской области. 

В конкурсе «Нам посчастливилось родиться на Дону» соревновались 5 команд, сформированных случайным образом из учащихся 7-8 классов школ Миллеровского района. Обучающиеся участвовали в конкурсах:

    - «Географический диктант»,  в котором отвечали на вопросы о географическом положении и природе Ростовской области;

   - «Угадай народ», где по информации и национальным костюмам определяли название народа Донского края;

   -  «Славен Дон», посвященный известным личностям Донской Земли;
   - «Угадай мелодию», все участники конкурса определяли название  народных песен Донского края, а затем с удовольствием их исполняли;

   - «Проложи маршрут путешествия», конкурс был для ребят, и их наставников, по созданию уникальных  маршрутов по просторам Ростовской области. Все  команды ярко и оригинально описали, и прорекламировали свои  маршруты. В течение конкурса все с удовольствием смотрели номера художественной самодеятельности, представленные юными талантами.

Обучающиеся приняли  активное участие во всех конкурсах, мероприятие прошло организовано, красочно. Победители и призеры  отмечены грамотами. 


11  ноября проводился муниципальный этап Всероссийской предметной олимпиады по географии, в нем приняло участие 92 обучающихся 7-11 классов. Задания были разного уровня сложности: на знание географических объектов, особенностей природы материков, океанов, климатических поясов, природных зон. Были задания на определение  регионов по их характеристикам, стран - по фотоматериалам, их столиц и народов. Обучающиеся работали с текстами, схемами и таблицами.  Олимпиадные задания ежегодно усложняются, это требует от ребят повышенного уровня подготовки.  
Призеры муниципального этапа Всероссийской олимпиады 
по географии:

	№ 
	Ф.И. 
	Класс 
	Тип диплома 
	Школа 
	Учитель 

	1
	Зайцев Илья Андреевич
	7
	призер 
	МОУ СОШ №5
	Буевич Елена Викторовна



	2
	Дифенбах Даниил Владимирович
	7
	призер 
	МБОУ гимназия №1
	Середа Юлия Алексеевна

	3
	Толопченко Алексей Александрович
	7
	призер 
	МБОУ СОШ №8
	Бондарева Ирина Дмитриевна

	4
	Симоненко Яна Васильевна
	11
	призер 
	МБОУ Никольская СОШ
	Цысарь Анатолий Викторович


В региональной олимпиаде от Миллеровского района принимала участие обучающаяся МБОУ СОШ №8 Кондрашова Ксения ученица 11 класса (призер регионального этапа олимпиады в 2022 году), учитель Бондарева И. Д. В. Обучающаяся показала высокий результат, завоевав заслуженное призовое место.

В декабре прошло заседание РМО учителей на тему «Оценочные процедуры образовательного процесса: ЕГЭ, ОГЭ, ВПР. Итоги муниципальной олимпиады по географии 2022 года. Обзор заданий». 
Учителя географии представили свой педагогический опыт в форме презентаций, рассказали о системе работы с обучающимися по следующим темам:


- «Анализ итогов ЕГЭ по географии учащихся 11 классов в 2022 году. Обзор заданий» - Игумнова Светлана Ивановна (МБОУ СОШ№2);

       - «Система подготовки обучающихся 9 классов к ОГЭ. Из опыта работы» - Глушко Татьяна Ивановна  (МБОУ Туриловская СОШ);

       - «ВПР. Анализ заданий в 8 классе. Система, методика подготовки обучающихся» - Бондарева Наталья Сергеевна (МБОУ Марьевская СОШ);

       - «Итоги муниципальной олимпиады по географии 2022 года. Обзор заданий» - Цысарь Анатолий Викторович (МБОУ Первомайская СОШ).


Педагоги в ходе выступления демонстрировали интересные приемы, формы работы с обучающимися, богатый справочный и фотоматериал. Показанный опыт работы учителей говорит об их высоком профессиональном мастерстве.


Президентом России В. В. Путиным 2023 год был объявлен Годом педагога и наставника, поэтому в январе РМО учителей географии Миллеровского района было проведено в форме творческого вечера «Один день из жизни учителя географии». Спасибо всем педагогом за активное участие в этом мероприятии. Участвуя в нем, мы прожили один день учителя, были на уроке в роли учеников, обсуждали насущные проблемы на педсовете, на  заседания школьного методического объединения учителей строили планы на лето, составляли эпиграф к классному  часу «Я - юный гражданин России», смотрели шуточные  сценки, подготовленные обучающимися МБОУ СОШ №8 и видео фильм, посвященный нашей многолетней работе в рамках  РМО. 

С целью повышения педагогического мастерства и обмена опытом работы учителя  географии Сухина Татьяна Владимировна (МБОУ Фоминская  ООШ), Середа Юлия Алексеевна (МБОУ гимназия №1) и Тютюнникова Алла Михайловна (МБОУ Титовская СОШ)  приняли участие в муниципальном конкурсе «Современный урок – современным детям». Педагоги  поделились опытом  работы и представили интересные уроки для 8 класса на тему «Народы, языки, религии России». Сухина Татьяна Владимировна (МБОУ Фоминская  ООШ) стала призером этого конкурса. 

Поздравляем.
  
В 2023-2024 учебном году продолжим работу по выбранным направлениям. Это изучение документов, связанных с внедрением обновленных ФГОС – 2021 года, ФОП; формирование и развитие функциональной грамотности обучающихся; подготовка учеников к Всероссийской предметной олимпиаде школьников по географии и к ГИА в форме ЕГЭ и ОГЭ, работа с одаренными и слабоуспевающими детьми; развитие географического краеведения на уроках и во внеурочное время, проведение  внеклассных мероприятий; использование в образовательном процессе инновационных технологий и участие в сетевых сообществах педагогов.
