Анализ работы РМО педагогов-психологов
в 2022 -2023 учебном году

В 2022-2023 учебном году основной целью методического объединения являлось повышение теоретического, методического и практического уровня подготовки педагогов-психологов по методическим проблемам: 
-повышение профессионального уровня и развитие творческого потенциала педагогов-психологов при обучении методам, приемам и технологиям психологического сопровождения в соответствии с требованиями ФГОС и профстандарта;
-  организация пространства  с целью стимулирования профессионального диалога, обмена опытом и развития рефлексии у психологов.
 Основные задачи:
-  содействие профессиональному росту и самореализации;

-  расширение спектра представлений о различных формах, техниках и технологиях работы с обучающимися, их родителями и педагогами;

-  оказание личностной и профессиональной поддержки и помощи педагогам-психологам;

-  развитие способностей использовать приобретенные психологические знания и специальные умения;

-  создание единой методической копилки инновационных психологических упражнений и приемов.

Приоритетные направления работы методического объединения:
-  информационно-методическое обеспечение педагогов-психологов;
-  ознакомление специалистов с новыми технологиями психологической работы;

-  оказание психологам помощи в овладении навыками практической работы;

-  обмен опытом работы.
   В 2022-2023 учебном году было проведено 4 заседаний РМО, которые проходили в очном формате. В начале учебного года педагоги-психологи познакомились с анализом работы РМО педагогов-психологов за 2021-2022 учебный год, а также запланировали основные направления  работы на 2022-2023 учебный год. Кроме того, обсудили актуальные вопросы организации деятельности школьной психологической службы и   проводился сравнительный анализ базового компонента педагога-психолога ОО 2015 года  и 2021 года. Очень запоминающимися были совместные заседания педагогов-психологов и социальных педагогов  по темам: «Нормативно-правовое регулирование школьных служб примирения (медиации)»,  «Применение метода казуса (кейса) в психолого-педагогической практике», «Обзор возможностей для профессионального роста педагогов-психологов и социальных педагогов».   
Руководитель РМО  педагог-психолог МОУ СОШ №5 Рыбалкина С.В. провела занятие-практикум   для педагогов "Искусство публичного выступления – залог успешности педагога".
Четвертое заседание проходило в рамках научно-практической конференции  «Психологическое сопровождение учащихся выпускных классов и учащихся с ОВЗ  в период сдачи  ГИА».

На конференции педагог-психолог МБОУ лицей №7 Дроговозова Екатерина Игоревна  рассказала о психологическом сопровождении учащихся ОВЗ выпускных классов в период сдачи  ГИА. А педагог-психолог МБОУ Сулиновской СОШ Тимошенко Елизавета Николаевна представила обзор занятия с элементами тренинга для учащихся выпускных классов в период сдачи  ГИА.

Кроме того, на каждом заседании доводились до сведения педагогов-психологов технологии, методы работы с проявлениями буллинга в школьной среде, была рассмотрена Программа игровых занятий-тренингов "Развитие позитивной половой идентичности".

       Специалисты были ознакомлены с требованиями к составлению программ сопровождения детей, оказавшихся в «группе риска» по результатам СПТ и мониторинга кризисных ситуаций.
     Хочется отметить активное участие в работе РМО таких специалистов, как Смыкову Е.С. педагога-психолога МБОУ СОШ №8, которая как ответственный за организацию и оказание помощи обучающимся группы суицидального риска доводила информацию с методических объединений. Педагог-психолог МБОУ СОШ №4 Вяльцева Наталья Геннадьевна представила «Обзор возможностей для профессионального роста педагогов-психологов и социальных педагогов». Руководитель ПМПК Миллеровского района, эксперт Кочубей Ольга Ивановна выступила с докладом на тему: «Основные аспекты аттестации педагогов-психологов и социальных педагогов ОО».

     24 марта 2023 года руководитель ПМПК Миллеровского района Кочубей Ольга Ивановна организовала и провела IV практическую территориальную конференцию «Инклюзивное образование. Создание эффективного образовательного пространства». Ольга Ивановна напомнила  «Основные аспекты психологического сопровождения  детей с ОВЗ в общеобразовательных учреждениях». Педагог-психолог МБОУ лицей №7 Дроговозова Екатерина Игоревна выступила на научно-практической конференции с докладом «Психологическое сопровождение учащихся ОВЗ выпускных классов в период сдачи  ГИА». Педагог-психолог МБОУ Сулиновской СОШ Тимошенко Елизавета Николаевна представила обзор занятия с элементами тренинга для учащихся выпускных классов в период сдачи  ГИА. Педагог-психолог МБОУ СОШ № 2 Чередниченко Оксана Александровна поделилась обзором методик для диагностики стрессоустойчивости учащихся в период подготовки и сдачи ГИА.  
  В 2022-2023 учебном  году все педагоги-психологи активное занимались самообразованием, принимая дистанционное участие в вебинарах, курсах повышения квалификации, конкурсах и олимпиадах. Особенно хочется отметить педагога-психолога МБОУ гимназии №1 Бирюкову Ирину Евгеньевну, которая 
Прошла курсы повышения квалификации по темам: «Аутизм: психолого-педагогическая работа  с детьми с расстройствами аустического спектра (РАС) в условиях ФГОС»; «Навыки ведения профилактической деятельности. Формы и методы своевременного выявления первичных признаков злоупотребления психоактивными веществами несовершеннолетних»; «Организация работы по профилактике суицидального поведения подростков». Ирина Евгеньевна участвовала в курсе:  «Алгоритм работы с детьми с ОВЗ в рамках совместных документов Министерства просвещения и Министерства здравоохранения: ПМПК, инклюзия, коррекция, индивидуальное обучение» и разместила свою публикацию «Игровое восприятие действительности и причины проявления крайних форм экстремизма в образовательной среде» на сайте    infourok.ru.

   Педагог-психолог МБОУ лицей №7 Дроговозова Екатерина Игоревна выступила на городском семинаре-практикуме «Шаг навстречу» с докладом на тему: « Инклюзивное обучение детей с ОВЗ в образовательных организациях. Проблемы и перспективы». Екатерина Игоревна приняла участие в Региональном  конкурсе  методических материалов для работы с детьми с ОВЗ, представив   методические разработки занятий  в области инклюзивного образования.
    Педагог-психолог МБОУ СОШ №8 Смыкова Елена Сергеевна приняла дистанционное участие в Международной научной конференции (Липецкий государственный педагогический университет им. П.П.Семенова-Тян-Шанского), выступила с докладом на тему: «Профилактика отклоняющегося аддиктивного поведения (мониторинг кризисного состояния детей, СПТ)» на круглом столе по вопросам профилактики экстремизма и терроризма, прослушала  Областной семинар ЛРНЦ «ФЕНИКС» по теме: «Депрессия: 50 оттенков. Дилактогенные депрессии. Суициды у подростков и детей: причины и последствия».
    Педагог-психолог МБОУ СОШ №2 Чередниченко Оксана Александровна активно публиковалась на всероссийских образовательных порталах «Продленка»,  «Мультиурок».

   На методическом объединении специалистам напоминалось о своевременном выявлении и создании базы данных по образовательным учреждениям детей и  семей социального риска, о профилактической работе по предотвращению жестокого обращения с детьми, профилактике суицида, уделялось внимание профилактике ПАВ по результатам СПТ. Также говорилось о необходимости первичной профилактики наркозависимости в ОУ, о требованиях к программам по формированию навыков здорового жизненного стиля.

     Силами участников РМО создан банк диагностических методик, имеется папка с методическими материалами, разработками мероприятий, докладами педагогов - психологов. Вниманию специалистов представлен обзор сайтов по проблеме работы с детьми в кризисных ситуациях.
    В этом учебном году произошло выделение педагогов-психологов ДОУ в отдельное РМО, поэтому произошли существенные изменения в кадровом составе РМО педагогов-психологов ОО. 
 РМО педагогов-психологов  ОО насчитывает 33 специалиста.

 Высшую категорию имеют 4 чел., первую - 8 чел., без категории- 24  чел. 

Низкий процент повышения квалификационной категории объясняется стажем работы до 3 лет.
       Инновационная деятельность РМО заключается в разнообразии  вариативной части планов педагогов-психологов в зависимости от потребностей ОО, целей и задач воспитательной концепции школы. Педагоги-психологи г. Миллерово и Миллеровского района реализуют  проект «Наша здоровая школа».
    В форме заключительного анкетирования участников РМО были обсуждены перспективы работы районного методического объединения педагогов в новом году. Все участники отметили целесообразность и необходимость работы РМО для получения профессиональной поддержки и повышения компетентности по вопросам проведения профилактической работы и предложили следующие темы для рассмотрения в 2023-2024 учебном году.
 Выводы:

     Систематическое взаимодействие психологов в течение учебного года необходимо для повышения профессиональной компетентности, личностного и профессионального роста, межличностного общения. В этом учебном году отмечается недостаточная активность некоторых членов МО.

    Необходимо отметить готовность отдельных педагогов-психологов к личностному и профессиональному саморазвитию. Специалисты имеют теоретические знания по основным направлениям деятельности; разработаны программы психологического сопровождения, групповой и индивидуальной развивающей и психокоррекционной работы, психолого-педагогического сопровождения участников образовательного процесса.  

     Составной частью повышения квалификации является аттестация. Она предполагает повышение профессионализма, развитие творческой активности, стимулирование деятельности. 

        В целом поставленные задачи выполнены, тематика заседаний отвечала направлениям деятельности.

Перспективы на будущий учебный год:
    В 2022-2023 учебном году РМО педагогов - психологов планируется продолжить работу по четырем направлениям:
1.  «Особенности организации деятельности педагога-психолога образовательного учреждения в условиях введения нового направления внеурочной деятельности «Билет в будущее».

2. «Современные здоровьесберегающие технологии создания психологически безопасной среды в образовательном учреждении».
3. «Психоэмоциональное благополучие педагогов образовательных учреждений».

4. «Психологическое сопровождение учащихся». 
09.06.2023 г.

Руководитель РМО педагогов - психологов ____Рыбалкина С.В.
