Информационная справка об улучшении материально-технического оснащения
Центр образования «Точка роста» открыт в 21 общеобразовательной организации Миллеровского района.  В 2023 году планируется открытие Центра в остальных – 10 школах. 
Центр образования «Точка роста» является частью образовательной среды каждой общеобразовательной организации Миллеровского района, на базе которой осуществляется: 
- преподавание учебных предметов из предметных областей «Естественно-научные предметы», «Естественные науки», «Обществознание и естествознание», «Математика и информатика», «Технология»; 
- внеурочная деятельность для поддержки изучения предметов естественно-научной и технологической направленностей; 
- дополнительное образование детей по программам естественнонаучной и технической направленностей; 
- проведение внеклассных мероприятий для обучающихся; 
- организация образовательных мероприятий, в том числе в дистанционном формате с участием обучающихся из других образовательных организаций.
[bookmark: _GoBack]Для работы Центра собрана и разработана необходимая нормативно-правовая база в каждой общеобразовательной организации: утверждены приказ о создании Центра, Положение о деятельности Центра, медиаплан по информационному сопровождению работы Центра, план учебно-воспитательных, внеурочных и социокультурных мероприятий, назначен руководитель Центра.
Кабинеты оборудованы новой мебелью, современными приборами и инструментами для работы обучающихся и педагогов: демонстрационными комплектами по физике, химии и биологии, моноблочным интерактивным комплексом, современной оргтехникой. Также здесь имеется шахматная зона.
Новое оборудование Центра позволяет реализовывать не только общеобразовательные программы по предметам «Физика», «Химия», «Биология» с обновленным содержанием и материально-технической базой, но и программы дополнительного образования естественно-научной направленности, шахматное обучение, проектную и внеурочную деятельность.
Деятельностью Центра образования «Точка Роста» охвачены 3378 обучающихся общеобразовательных организаций Миллеровского района. Из них 158 обучающихся являются  участниками  Всероссийской олимпиады школьников, научно-практических конференций, олимпиад школьников, проводимых в порядке, устанавливаемом федеральным органом исполнительной власти по предметам естественно-научной, математической и технологической направленностей. Призеров и победителей – 45.
В т.ч. во Всероссийской олимпиаде школьников (по предметам естественно-научной, математической и технологической направленостей) в муниципальном этапе приняли участие 39 обучающихся.
В Центре образования «Точка роста» работают квалифицированные, подготовленные педагоги, которые освоили и продолжают осваивать современные технологии. В этом году 41 педагог прошел курсы повышения квалификации.
